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IN-LINE VYJÍŽĎKA NOČNÍ OPAVOU

PÁTEK 8. 9.

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Dovoz pomůcek bez starostí, 
na poukaz i za hotové

back-school-happy-children-going-school-
-rear-view.jpg
back-school-happy-children-going-school-
-rear-view.jpg
back-school-happy-children-going-school-
-rear-view.jpg
back-school-happy-children-going-school-
-rear-view.jpg

Velký výběr 
CERTIFIKOVANÉ 
ZDRAVOTNI OBUVI 
do školky, školy 
či práce...
do školky, školy do školky, školy 
ZDRAVOTNI OBUVI ZDRAVOTNI OBUVI ZDRAVOTNI OBUVI ZDRAVOTNI OBUVI 
do školky, školy do školky, školy do školky, školy do školky, školy 

Inzerce



Milí Opavané,
vítejte u prvního poprázdninového vydání 
Hlásky. Doufám, že jste si přes léto odpočinu-
li, nabrali novou energii a načerpali nové síly. 
Co si dnes přečtete? Po letech usilovné práce 
se konečně podařilo dokončit pro Opavu vel-
mi důležitou dopravní stavbu. Dvanáctého 
září vyjedou první auta na kompletně dosta-
věném severním obchvatu města. Tranzitní 
doprava už nebude muset zajíždět do města, 
což přinese úlevu jak lidem z Kateřinek a Jak-
taře, tak i městu samotnému. Obchvat odve-
de z Opavy i stovky kamionů. Těším se na to  
a moc děkuji všem, kdo se na tomto nároč-
ném projektu podíleli.

Mnozí z vás se mě ptají, co bude s budovou 
Slezanky – zda ji konečně zbouráme nebo 
zda bude nadále kazit vzhled Opavy. Vzhle-
dem k tomu, že se kolem tohoto projektu 
rozšířily různé spekulace, najdete v dnešní 
Hlásce podrobný článek, který vše uvede 
na pravou míru. Dozvíte se, jaké kroky nás 
čekají, a co plánujeme udělat, aby na místě 
Slezanky mohly vyrůst nové krásné bytové 
domy, podzemní parkoviště a víceúčelový 
kulturní a společenský sál. Na tomto projektu 

spolupracuje ceněný architektonický ateliér 
CHYBIK+KRISTOF, kteří navrhují vzhled nové-
ho sálu. Z jejich návrhů jsem nadšen.

Také mám radost z otevření nové onkologie, 
kterou jsme po náročné rekonstrukci zpří-
stupnili v polovině srpna. Lidé, jejichž život 
rakovina zasáhla, už nebudou chodit na lé-
čení do temné, depresivní budovy, nýbrž 
do moderního, vzdušného a světlého pavi-
lonu. Chceme tímto zpříjemnit léčbu těm, 
kdo procházejí již tak náročným obdobím, 
ale pomoci i zdravotníkům, kteří pacientům 
pomáhají onkologické problémy překonat. 
Doufám, že se nám to společně s Moravsko-
slezským krajem a vedením Slezské nemoc-
nice povedlo. Dokončila se i stavba náhradní 
ledové plochy v Městských sadech. Slavnost-
ní otevření nového kluziště plánujeme na 
první polovinu září.

Na druhou stranu nás čeká výzva v podobě 
renovace krásné budovy bývalé hospodář-
ské komory, nyní známé jako Knihovna Pet-
ra Bezruče. I když z venku vypadá dobře, její 
stav není dlouhodobě ideální. Rekonstrukce 
začne v lednu příštího roku.

Na závěr tohoto úvodníku se chci ještě jed-
nou zmínit o Slezské nemocnici. Nedávno mi 
zdravotníci sdělili, že klesá počet dárců krve. 
Oslovili jsme proto zaměstnance magistrátu, 
a první dvě desítky z nich již podstoupily svůj 
první odběr krve. I já se chystám krev daro-
vat, pouze kvůli letní angíně budu návštěvu 
transfúzní stanice muset o pár týdnů odložit. 
Budeme velmi rádi, pokud inspirujeme i další 
zájemce, a počet dárců v opavské nemocnici 
tak vzroste. Nikdy nevíme, kdy krev budeme 
potřebovat my sami nebo někdo blízký.

Přeji vám krásné pozdní léto.

Tomáš Navrátil, primátor
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Silnice I/11 a I/57 jako nedílná součást 
tzv. Slezského kříže. Snímky: Sdružení 

pro výstavbu komunikace I/11-I/57

Západní část severního obchvatu bude 
od září v provozu

Opava si po letech konečně oddechne. 
Klíčový severní obchvat města je do-
končen a v půlce září na něj vyjedou 

první auta. Pro všechny občany Opavy, ale  
i pro řidiče, kteří Opavou projíždějí, to je po 
letech čekání velmi dobrá zpráva. Právě do-
stavená západní část obchvatu naváže na 
část východní dokončenou před 4 lety. 

„Dvanácté září roku 2023 bude pro Opavu 
velmi významným dnem. Po letech příprav  
i samotné stavby je severní obchvat komplet
ní. Tranzitní doprava se konečně vyhne městu, 
bude rychlejší a bezpečnější. A uleví se i Opa
vanům, kteří u přetížených silnic bydleli či pra
covali,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Desítky 
tisíc aut denně včetně stovek kamionů tak už 
nebudou muset do Opavy zajíždět.

Tím ale nic nekončí. Naopak. Město ve spo-
lupráci se Sdružením pro výstavbu komu-
nikace I/11-I/57, krajem i státem intenzivně 
spolupracují na prosazování dalších klíčo-
vých dopravních staveb v západní části Mo-
ravskoslezského kraje. Právě Sdružení, které 
v roce 2001 Opava založila spolu s dalšími 
okolními obcemi, sehrává v přípravě těchto 
staveb velký podíl. „Toto Sdružení odvádí kus 
poctivé a hlavně mravenčí práce, která přiná
ší své ovoce a jde postupně vidět. Chtěl bych 
poděkovat všem, kteří u založení Sdružení byli  
a kteří ho od roku 2001 vedli. Je nepochybně 
respektovaným partnerem, a to nejen pro naše 

město, ale i pro resort dopravy nebo Moravsko
slezský kraj. Bez jeho usilovné práce by řada 
staveb nebyla už v provozu, rozestavěná nebo 
ve vysokém stupni připravenosti,“ dodává pri-
mátor Navrátil.

Všechny dopravní stavby v západní části 
našeho kraje jsou nedílnou součástí dlou-
hodobě platné koncepce rozvoje dopravní 
infrastruktury, nazvané Slezský kříž. Jejím 
cílem je napojit Moravskoslezský kraj pro-
střednictvím sítě kvalitních silnic a železnic 
na sousední státy a okolní regiony. Samotná 
komunikace I/11 a I/57 prochází jako páteř 
Moravskoslezským krajem od hranice se Slo-
venskem na východě k severozápadu na hra-
nici s Polskem. Navazuje nejen na naši dálnici 
D1, umožňuje také napojení na slovenskou 
či polskou dálniční síť.

Jižní obchvat Opavy
Už jedenáct let je v provozu první etapa již-
ního obchvatu. Na ni navázalo koncem roku 
2020 zprovoznění nové okružní křižovatky 
před Komárovem, která nahradila nevyho-
vující křižovatku napojující jižní obchvat na 
jedenáctku.

Úsek jižního obchvatu mezi Hradeckou  
a Olomouckou ulicí má už od března letošní-
ho roku pravomocné společné povolení. „Od 
tohoto okamžiku se začaly intenzivně řešit vý
kupy pozemků. Ty zatím probíhají bez kompli
kací. Vstříc státu vyšli i vlastníci pozemků. Bez 
jejich pomoci a spolupráce bychom se prostě 
neobešli a já bych jim chtěl touto cestou podě

kovat,“ sděluje radní pro dopravu a předseda 
Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-I/57 
Petr Popadinec.

Podle něj stát intenzivně připravuje i jeho 
poslední etapu, která bude směřovat na 
ulici Bruntálskou. „Obě poslední etapy již
ního obchvatu bychom chtěli zprovoznit do 
konce roku 2030. Je to hodně ambiciózní cíl. 
Jsme ale připraveni státu pomoci tak, aby
chom jej splnili. Přípravu dopravních staveb  
v regionu si nesmíme sami zdržovat. Je v na
šem bytostném zájmu, abychom kvalitní do
pravní infrastrukturu v regionu měli, je životní 
nutností,“ dodává radní a předseda Sdružení 
Popadinec.

Po vybudování jižního obchvatu tak Opava 
bude mít kompletní základní obchvatovou 
dopravní kostru. Na opavský jižní obchvat 
bezprostředně navazuje obchvat Otic, který 
má platné stavební povolení. Tuto stavbu 
připravuje Moravskoslezský kraj. Ještě letos 
na podzim by mohly začít výkupy pozemků.

Jižní obchvat Komárova a severní 
obchvat Nových Sedlic
Jde o poslední dvě velké silniční stavby 
na jedenáctce ve směru na Ostravu. Ty se  
v současné době intenzivně připravují. „Obě 

Aktuality
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stavby jsou pro napojení Opavy na Ostravu 
naprosto klíčové. Severní obchvat Nových Sed
lic má od května letošního roku pravomocné 
územní rozhodnutí. Jižní obchvat Komárova 
povolovací řízení teprve čeká,“ konstatuje 
primátor Navrátil. Podle jeho slov je aktu-
ální dopravní situace v Komárově a Nových 
Sedlicích dlouhodobě neúnosná a vyžaduje 
urychlené řešení.

Další dopravní stavby západně
od Opavy se také řeší
V Krnově je už v provozu severovýchodní 
obchvat Krnova. Mezi Městem Albrechti-
ce a Krnovem je připraven k realizaci úsek 
„Linhartovy“, který má stavební povolení 
a jsou vykoupeny všechny pozemky sou-
kromých vlastníků. „Věříme, že stát v příštím 
roce zahájí tuto stavbu. Všechny předpokla
dy proto splněny rozhodně jsou,“ říká před-
seda Sdružení a opavský radní pro dopravu 
Popadinec.

Podle jeho slov se také intenzivně připravuje 
západní část obchvatu Krnova, na který bylo 
vydáno v září loňského roku pravomocné 
územní rozhodnutí a nyní běží intenzivní 
projektové práce na dokumentaci pro sta-
vební povolení. Připravuje se také nové na-

pojení severovýchodního obchvatu Krnova 
na hraniční přechod s Polskem v Pietrowi-
cích. Tento úsek je dlouhodobě stabilizován 
platným územním rozhodnutím.

Na sedmapadesátce stát začátkem srpna 
nově získal pravomocné územní rozhod-
nutí na obchvat Skrochovic. „Je to pro nás 
velmi dobrá zpráva. Dopravní situace v této 
části Brumovic na hlavním tahu mezi Opavou  
a Krnovem je velmi problematická. Po vybudo
vání tohoto obchvatu bude cesta mezi oběma 
městy rychlejší a hlavně bezpečnější,“ dodává 
předseda Sdružení Petr Popadinec.

Město chce i kvalitní železnici
Opavská radnice usiluje nejen o rozvoj kva-
litní silniční sítě, dlouhodobě podporuje 
také rozvoj železnice. „Podporujeme Správu 
železnic v tom, aby došlo nejen ke zkapacit
nění železniční tratě mezi Ostravou a Opavou, 
ale zejména k elektrizaci tratě do Krnova. Hle
dá se takové řešení, aby vše bylo ekonomicky 
efektivní. Pevně věřím, že se do konce tohoto 
roku v této věci rozhodne,“ konstatuje primá-
tor Tomáš Navrátil. Podle jeho slov se bez 
kvalitní železnice, nových vlakových souprav  
a rekonstruovaných železničních nádraží ne-
obejdeme.

Dalším aspektem je zavedení alternativ-
ních pohonů u vlakových souprav. „Jsou 
to určitě vodíkové či bateriové technologie. 
Jejich zavedení však musí mít nejen ekono
mickou a provozní logiku, ale i potřebné zá
zemí a technickou infrastrukturu. Proto pod
porujeme rozvoj železnice, která je vhodnou 
alternativou vůči individuální automobilové 
dopravě,“ dodává opavský radní pro dopra-
vu Petr Popadinec.

Mohlo by se zdát, že v západní části Morav-
skoslezského kraje může panovat spokoje-
nost. Sdružení se svým úsilím však ani zdale-
ka nekončí. Za dobu jeho fungování se toho 
povedlo docela dost. Někdo ale může namít-
nout, že se mohlo udělat víc nebo že se mohla 
řada věcí udělat jinak a rychleji. Už to tak bývá, 
po bitvách se vždy zjevuje spousta generálů.

Sdružení pro výstavbu komunikace I/11-I/57 
aktivně dělá pro rozvoj dopravní infrastruk-
tury v západní části Moravskoslezského kra-
je maximum. Posuny v přípravě a realizaci 
jednotlivých silničních staveb na jedenáctce  
a sedmapadesátce by však nebyly možné ze-
jména bez vstřícnosti všech klíčových aktérů: 
státu, kraje, místních samospráv, ekologů 
a zejména vlastníků pozemků. Všem těm je 

Aktuality
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zapotřebí veřejně poděkovat stejně jako čle-
nům Sdružení a těm, kteří s ním dlouhodo-
bě spolupracují, protože jim jde o konkrétní  
a hlavně užitečné výsledky.

Jednání v některých případech nebyla  
a nebudou jednoduchá. Státu se ale za ak-
tivní pomoci Sdružení, případně i kraje, po-
každé podařilo najít nějaké řešení. Nalezení 
kompromisů bylo vždy v zájmu věci. Cíl je 
stále stejný: urychleně realizovat výstavbu 
klíčových dopravních staveb v našem re-
gionu. „Za naprosto klíčové považuji to, aby 
region, lidé a firmy v něm aktivně podporovali 
přípravu dopravních staveb. Předpokladem 
každého úspěchu je totiž společný tah na bran
ku, trpělivost, píle a hlavně spolupráce,“ objas-
ňuje tajemník Sdružení Martin Dostál.

Zástupci Sdružení jsou dlouhodobě pře-
svědčeni o tom, že stát musí mít jednoznač-
ná, přehledná, stabilní a hlavně efektivně 
rychlá pravidla hry. Jakékoliv obstrukce ve 
finále škodí nám všem.

„Kvalitní dopravní infrastruktura v Moravsko
slezském kraji s přesahem do okolních států  

a regionů je jednou z podmínek jeho prospe
rity a jeho dalšího ekonomického rozvoje. 
Proto je také nesmírně důležitá spolupráce se 

sousedními státy, zejména s Polskem a Sloven
skem,“ dodává závěrem tajemník Sdružení 
Dostál.  (rok)

Aktuality
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Rekonstrukce knihovny začne v lednu

Ministerstvo podpořilo obnovu památek

Rozjíždíte podnikání? Je ten pravý čas

Na své srpnové schůzi odsouhlasila rada 
města výsledky veřejné zakázky na 
rekonstrukci kulturní památky – Měst-

ského domu kultury Petra Bezruče. Tu město 
vyhlásilo v návaznosti na zjištění havarijního 
stavu střechy a některých prostor budovy na 
Nádražním okruhu, kde vedle Knihovny Petra 
Bezruče sídlí také Okresní hospodářská ko-
mora Opava. Než dojde ke komplexní opravě, 
byla letos v dubnu alespoň prozatímně zabez-
pečena poškozená střecha.

Oprava a stavební úpravy Městského domu 
kultury Petra Bezruče jsou rozvržené do dvou 
etap. V první se bude jednat hlavně o výmě-
nu střešní krytiny budovy, výměnu poško-
zených částí bednění, doplnění korunních 
říms vikýřů či úpravu systému hromosvodu, 
ve druhé pak o opravu fasády včetně sanace 
trhlin, opravu soklu, repasi mříží části oken 
a okapových chodníků. Součástí všeho je  
i provedení souvisejících klempířských kon-
strukcí či další úpravy konstrukcí a doplňko-
vé práce.

Na základě výzvy se o zakázku utkaly pouze 
dvě firmy, které splnily všechny požadované 
náležitosti. Vítězem se stala společnost Fich-

na – Hudeczek, která už pro město opravuje 
obchodní dům Breda a má tedy s opravami 
chráněných památkových objektů dosta-
tek zkušeností. „Zakázku se podařilo městu 
vysoutěžit za 14 638 497 korun, což je částka 
o 4 357 103 korun menší, než se čekalo. Pod
le smlouvy budou práce zahájené k 1. lednu  

a vše by mělo být hotovo na konci října 2024,“ 
uvedl k plánované akci náměstek primátora 
Pavel Meletzký. Projekt je spolufinancovaný 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje, kon-
krétně z Programu obnovy památek nadregi-
onálního významu v Moravskoslezském kraji  
v letech 2023 a 2024.  (mak)

Ministerstvo kultury ČR rozhodlo, že 
uvolní prostředky na obnovu kultur-
ních památek na Opavsku v rámci 

programu Podpora obnovy kulturních pamá-
tek prostřednictvím obcí s rozšířenou působ-
ností. Pro letošní rok na Opavsko posílá 605 
tisíc korun, tedy celou plánovanou částku. 
„Dotace definitivně poputují na pokračování 
obnovy zámku v Jezdkovicích a na obnovu kos

telů – kostela Narození Panny Marie ve Stěboři
cích, kostela sv. Kateřiny v Opavě – Kateřinkách  
a kostela sv. Valentina v Háji ve Slezsku. Pro resort 
kultury uvedený dotační program bezproblé
mově už od roku 2008 administrujeme a jsem 
za to rád,“ říká primátor Tomáš Navrátil. Martin 
Dostál, referent odboru rozvoje města a strate-
gického plánování opavské radnice pak dodal, 
že od zahájení dotačního programu již bylo  

v našem regionu obnoveno bezpočet kultur-
ních památek, na které ministerstvo uvolnilo 
částku 10,531 milionu korun a nemalé pro-
středky ze svého přidali i samotní vlastníci ne-
movitostí. (mak)

Máte nápad a chcete jej přetavit  
v podnikání? Nebo se v podniká-
ní posunout dále? Přihlaste se do 

workshopů na podporu podnikavosti a pod-
nikání. Další cyklus začíná 3. října, registrovat 
se můžete do konce září na www.opavapod-
nika.cz.

Cyklus workshopů trvá osm týdnů, provází jimi 
zkušený mentor a pro Opavany je zdarma. Spo-

lečné snažení vyústí v byznys plán, který zvýší 
šance na podnikatelský úspěch a také na získá-
ní krajské dotace pro rozjezd podnikání.

První série workshopů se zúčastnilo 30 pod-
nikavců, z nichž ti nejlepší prezentovali své 
projekty na Opavském MashUpu na konci 
června. Stejná šance čeká i vás na podzim. 
Aktuality sledujte na webu opava-city.cz  
a facebook.com/opavapodnika.

Workshopy jsou součástí programu Opava 
podniká, které podporuje město ve spolu-
práci s Okresní hospodářskou komorou Opa-
va, Slezskou univerzitou v Opavě v opoře  
o poradenskou podporu BeePartner.

Aktuality
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VÍTE, CO DÝCHÁTE?
ODVĚTRÁVACÍ ŠACHTY PANELOVÝCH DOMŮ

DIAGNOSTIKA
Dlouhodobě nečištěné odvětrávací

šachty obsahuji celou řadu alergenů,
karcinogenů, bakterií, plísní apod.

Myslete na své zdraví i svých dětí.

+420 601 153 200
MILANSZ@PLICEDOMU.CZ

WWW.PLICEDOMU.CZ

ZDARMA
DO KONCE ROKU 2023

KONTAKTY

Inzerce
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Jak je to s demolicí Slezanky a klubu?

Město chce zbourat Slezanku i vedlejší 
bývalý divadelní klub (historicky dvě 
sousedící budovy Mariánského ústa-

vu na Rybím trhu). Tato zpráva se v poslední 
době několikrát objevila na sociálních sítích  
i v některých médiích. Sdělení publikované  
v letní okurkové sezoně rozdmýchalo velké emo-
ce. Problém však je v tom, že nebylo pravdivé. 
Pojďme se proto podívat, jak je to doopravdy?

Současné vedení radnice se nikdy netajilo tím, 
že chce zbourat zchátralou a z velké části nevy-
užitelnou Slezanku. Stejně se vyjádřila v něko-
lika různých anketách i většina Opavanů. „Asi 
mnoho z nás se shodne na tom, že Slezanka měs
tu spíše škodí, je ostudou, která do historického 
centra nepatří. Její rekonstrukce se ukázala jako 
ekonomicky nesmyslná. Místo ní chceme, aby zde 
vyrostly tolik potřebné bytové domy a za ní více
účelový sál, který Opavě citelně chybí. V současné 
době nemáme kde pořádat plesy, koncerty a další 
kulturní a společenské akce. Bonusem by pak bylo 
podzemní parkoviště, které přetíženému centru 
velmi pomůže,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil.

Budovu bývalého divadelního klubu, která je  
v hodně špatném stavu, však město bourat 
nechce. Naopak má být tato budova včleněna 
do plánovaného sálu s kapacitou 500 lidí. De-
molice by proběhla zřejmě jen u části bývalé 
kaple, která je staticky velmi silně narušena,  
a zřejmě by se jednalo jen o dvě poškozené zdi. 
Oprava havarijního stavu kaple by stála zhruba  

23 milionů korun a je tak ekonomicky nesmy-
slná. Samotná rekonstrukce celé budovy dle 
několik let starého projektu pak byla vyčíslena 
na 65 milionů korun, při současných cenách 
by vyšla mnohem dráž. Počítá se tedy s částeč-
ným vybouráním, kdy se budova bude moci 
začlenit do připravovaného multifunčního sálu 
navrženého prestižním architektonickým ateli-
érem CHYBIK+KRISTOF. Plánuje se i se zapojení 
unikátní technické památky měnírny elektric-
kého proudu, která projde rekonstrukcí a rov-
něž bude součástí sálu. 

Projekt má však několik problémů, na kterých 
teď pracuje projektový tým. Tím prvním je 

skutečnost, že městu patří jen část Slezanky, 
a to od průchodu z Horního náměstí směrem 
doprava ke konkatedrále. Druhá část má vlast-
níky hned tři. Kromě města ještě dva soukromé 
subjekty. S nimi se teď jedná o odkupu. „Když 
jsem nastoupil do funkce, bylo to jedno z prvních 
velkých překvapení. Mysleli jsme si, že město v mi
nulosti koupilo za 270 milionů korun Slezanku ce
lou. A ona to byla necelá polovina,“ řekl primátor, 
podle kterého se teď řeší problém, který měl 
být dávno vyřešen. 

Problémem číslo 2 je pak stav sousedící dvoj-
budovy bývalého divadelního klubu. Ten desít-
ky let chátrá, neslouží původnímu účelu a jeho 
zadní část je špatná i staticky. Projekt nového 
kulturně společenského centra od ateliéru 
CHYBIK+KRISTOF měl již v zadání od oddě-
lení hlavního architekta města požadavek na 
organické začlenění celého divadelního klu-
bu. „Chtěli jsme variantní řešení začlenění kaple  
z konce 19. století, tedy části budovy kolmo smě
rem do vnitrobloku či parčíku. Kaple měla tedy 
být buď využita ve stávající podobě, nebo zbou
rána a její hmota opět postavena a do záměru 
začleněna. Kritický stav kaple byl předem aktu
álně ověřen znaleckým posudkem z VŠB, oprava 
finančně nedávala smysl,“ vysvětlil městský ar-
chitekt Petr Stanjura. 

Situaci však zkomplikoval jeden opavský spo-
lek, který podal na Ministerstvo kultury návrh 
na prohlášení celé budovy bývalého divadelní-
ho klubu za kulturní památku. „Nevíme, proč se 
to podalo až nyní, kdy se snažíme konečně s tím
to územím něco udělat, aby zde budovy pouze 
nechátraly a nehýzdily centrum města. Můžeme 
se pouze domnívat, jaké skryté úmysly se za tím
to jednáním schovávají. V reálu to znamená, že 
město teď nemůže s budovou nakládat a dále s ní 
pracovat,“ pokračoval primátor. „V návrhu spol
ku je řečeno, že chceme zbourat celý objekt, což 
je nesmysl. Bezduché bourání historických budov 

je to poslední, co by si válkou a socialismem tolik 
poškozena Opava zasloužila. Naopak máme vy
řešený i způsob, jak by se dala zachránit a transfe
rovat freska z počátku 20. století, což je podle na
šeho názoru jediná nesporně cenná věc v bývalé 
kapli,“ uvedl Stanjura, podle kterého je v Opavě 
bohužel řada cennějších budov, které památ-
kovou ochranu nemají a jejichž stav nikdo 
neřeší. Město však jedná s památkáři tak, aby 
se našel vhodný kompromis, historické hodno-
ty nebyly poškozeny a naopak jim byl vrácen 
ztracený lesk. „Znova ale zdůrazňujeme, bourat 
bývalý divadelní klub nebudeme, což je zcela 
zřejmé z návrhu, který byl veřejnosti prezentován 
již loni v září,“ dodal architekt Stanjura, podle 
kterého demolice Slezanky de facto začala už  
v roce 2015, kdy byla zbourána výšková budo-
va Ministerstva zemědělství, která byla nedíl-
nou součástí urbanistické kompozice Slezanky 
architekta Krischkeho. 

Aby se celý projekt urychlil a zabránilo se neu-
stálému blokování situaci vyřešit, rozhodlo se 
vedení města postupovat etapově. Nejdříve 
dojde k demolici části Slezanky, a to tak, aby ne-
došlo k statickému ohrožení okolních budov. 
Mezitím začne příprava části archeologického 
průzkumu, který zde nikdy nebyl proveden, 
dále přeložka sítí, vykoupení zbylé části Slezan-
ky a příprava projektu jak bytových domů, tak 
i sálu včetně podzemního parkoviště. „Věřím, 
že se Opavanům bude tento projekt líbit a že ko
nečně po mnoha letech celou ostudnou lokalitu 
vyřešíme. Když jsme někdy před rokem zveřejnili 
první vizualizace, jak by to vše mohlo vypadat, 
dostal jsem záplavu velmi pozitivních reakcí. Už 
nechci, aby se dál vyhazovaly veřejné peníze, jako 
při nerealizované investici společnosti, za kterou 
město zaplatilo 270 milionů korun a stav je stá
le stejný. Myslím si, že diskuzí a přešlapávání na 
místě už bylo dost a stále se roky nic nezměnilo. 
Konečně chceme centrum města udělat krásné  
a účelné pro naše občany,“ dodal primátor.  (rok)

Téma
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Vyhlášení dotačních programů na rok 2024

Hluková vyhláška má nová pravidla

Město Opava vyhlašuje dotační pro-
gramy na rok 2024, a to v tradičních 
oblastech Kultura, Prevence krimi-

nality, Životní prostředí a EVVO a Sociální 
a související služby. Pro některé programy 
byla oproti minulému roku navržena vyšší 
alokace finančních prostředků. Na program 
kultura jde 3 500 000 Kč, na Životní prostředí 
a EVVO 650 000 Kč, na Prevenci kriminality 
800.000 Kč a na Sociální a související služ-
by 44 450 000 Kč. Schválení takto navržené 
výše finančních prostředků bude záviset na 
schválení rozpočtu statutárního města Opa-
vy na rok 2024, zastupitelé o něm budou jed-
nat v prosinci.

Způsob podávání žádostí bude probíhat stej-
ně jako v předchozím roce, a to prostřednic-
tvím elektronického systému Grantys, který 
je určen nejen pro elektronické podávání 
žádostí o dotaci, ale i pro správu projektu po 

dobu jeho realizace až po podání závěrečné-
ho vyúčtování. 

Termín pro podávání žádostí na rok 2024 
bude stejný jako v roce minulém. V rámci do-
tačních programů Kultura, Životní prostředí 
a EVVO, Prevence kriminality a Sociální a sou-
visející služby bude možné žádosti podávat  
v termínu od 1. do 30. září.

Pro žadatele budou i letos v září probíhat 
bezplatné semináře, zaměřené na bližší se-
známení se s jednotlivými dotačními progra-
my, zejména na způsob předkládání žádostí 
o dotaci. Prezentovány budou rovněž novin-
ky a důležité změny a vyhrazen bude i pro-
stor pro případné dotazy žadatelů. Semináře 
se uskuteční v zasedací místnosti rady města 
v přízemí budovy radnice (Hlásky).

S programy se můžete podrobně seznámit 

na webu města v sekci Dotační programy 
2024, konkrétně na adrese https://www.opa-
va-city.cz/cz/nabidka-temat/dotace/dotac-
ni-programy-2024/dotacni-programy-2024.
html. Na stejné stránce najdete i termíny jed-
notlivých seminářů.

POZOR ZMĚNA!
Podmínky pro poskytnutí finančních pro-
středků v oblasti Sportu budou předloženy 
k projednání na zářijovém zasedání Zastu-
pitelstva statutárního města Opavy. Výše 
finančních prostředků pro rok 2024 je pláno-
vána v obdobné výši jak v letošním roce, ve 
kterém bylo městem vyčleněno z rozpočtu 
16 000 000 Kč pro opavské sportovní orga-
nizace a spolky vykonávající celoroční spor-
tovní činnost na území města. Podrobnější 
informace budou upřesněny na semináři 
konaném v září a současně zveřejněny na 
webových stránkách města.  (red)

Pokud jste pořadatel a chcete v průběhu 
roku uskutečnit akci, která bude zasa-
hovat do doby nočního klidu, musíte si 

zažádat o výjimku, která podléhá jistým pra-
vidlům. Ta byla od začátku neměnná: musí 
se jednat o tradiční akci, která je přístupná  
a otevřená široké veřejnosti, je třeba včas 
podat správně odůvodněnou žádost, s ter-
mínem akce a jejím popisem.

Nová pravidla, která určují pokyny z Minister-
stva a schvaluje je zastupitelstvo, tento po-
stup ještě více specifikují. Změna bude spo-
čívat v tom, že akce mají mít tradiční názvy 
vázané na lidové tradice či nějakou kreativní 
regionální činnost. Z obsahu potom bude 

možné dovodit, že se jedná o tradici a také, 
kdy asi proběhnou. Což je zjevné u Pálení ča-
rodějnic méně již u Kulturního léta. 

U akcí, které nebudou vázané na nějaký svá-
tek či lidovou zvyklost, bude potřeba vyme-
zit, ve kterém týdnu proběhnou, už nebude 
stačit rozmezí měsíce nebo měsíců. Nemu-
síte tedy rovnou uvádět konkrétní datum, 
ovšem i nadále platí povinnost oznamovat 
konání akce zároveň i na úřední desce.

Kdo tyto nové podmínky nesplní, nebude 
jeho akce uvedena v obecně závazné vyhláš-
ce. Také není povinností města každé žádosti 
vyhovět již jenom s ohledem na přiměřenost 

zatížení dané loka-
lity.  

Oznámení na úřední 
desku již nyní bude 
muset podléhat 
novým pravidlům. 
Akce, které se uskuteční v příštím roce, musí 
svou žádost předložit nejpozději do 15. října 
tohoto roku. 

Žádosti nebo dotazy posílejte na e-mail: re-
nata.mrakotova@opava-city.cz, jana.foltyso-
va@opava-city nebo anna.krempkova@opa-
va-city. Více informací naleznete na webu 
města nebo pomocí QR kódu.  (red)

Město nabízí volné byty k pronájmu

Radnice nabídne v září zájemcům o byd-
lení pět volných bytů v městských do-
mech. Jedná se o byty velikosti 2+1 na 

adresách Mezi Trhy 7, Mezi Trhy 8, Hrnčířská 
9 a Horní náměstí 35 a byt velikosti 1+1 na 
adrese Dolní náměstí 25 v Opavě.

Byty jsou přidělované formou výběrového 
řízení na principu nabídky zájemce výše mě-
síčního nájemného, uvedeného za 1 m² pod-
lahové plochy bytu. Tu zájemce uvede v pře-

depsaném formuláři, který získá fyzicky na 
podatelně magistrátu nebo na webu města 
www.opava-city.cz, kde jsou i další potřeb-
né informace, pokyny a podmínky. Nejnižší 
požadovaná výše měsíčního nájemného za 
1 m² plochy bytu je stanovena na 80 Kč/m²/
měsíc. Pořadí nabídek žadatelů se stanoví 
tak, že se na nejvyšším místě umístí nabídka, 
která se nejvíce blíží nájemnému vypočte-
nému z aritmetického průměru nabídek za 
každý jednotlivý byt.

Zde si také může byty virtuálně prohlédnout 
na fotkách, případně si je může prohléd-
nout přímo, termíny prohlídek bytů jsou 
stanoveny na 13. září v 9 hodin a 27. září  
v 15 hodin a začínají vždy na adrese Horní ná-
městí 35. Termín pro podávání žádostí je od 
4. září do 4. října (17 hodin). Otevírání obá-
lek se uskuteční za přítomnosti veřejnosti  
v zasedací místnosti rady města (budova 
Hlásky), v přízemí vlevo od výtahu dne 9. říj-
na ve 14 hodin. (mak)

Aktuality
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Snímky: SU

Vyberte si květinu v novém kvítkomatu

Burčáková stezka zazáří opět v září

Výstava multismyslového prostředí Snoezelen

V areálu opavského magistrátu na Kr-
novské ulici vyroste od září nový 
samoobslužný stánek s lokálně vy-

pěstovanými květinami – KVÍTKOMAT. Ná-
pad, který se osvědčil již na mnoha místech 
České republiky, a to především v blízkosti 
květinových farem, chce v Opavě otestovat 
nezisková organizace Kapradí ve spolupráci 
s městem.

Původní a místní druhy květin jsou pěs-

tované bez chemie, v souladu se sezonou  
i přírodou, v nedalekém Lučním sadu a na 
několika opavských zahradách. Pro zákaz-
níky budou zatím v testovacím provozu 
vždy ve středu a v pátek. V tyto dny budou 
ve stánku k dostání čerstvě uvázané kytice, 
které necestují přes půl světa, mají neotřelý 
rukopis zkušené floristky a voní jako z ba-
biččiny zahrádky. Za kytici zákazník zaplatí 
bezhotovostně přímo na účet, například přes 
QR kód.  (ank)

Milovníci burčáku si přijdou na své  
v pátek 22. září v Opavě. Od 16 do 
21 hodin mohou spojit příjemnou 

procházku městem s ochutnáváním zmíně-
né moravské speciality. 

„Burčáková stezka se těší již mnoho let velké 
oblibě, a proto nebude chybět ani tento rok. 

Návštěvníci mohou pomocí mapky putovat 
Opavou a ochutnávat a srovnávat burčák té 
nejvyšší kvality. Naším cílem je upozornit tou
to formou na kvalitu. Ne každý ví, že burčák 
smí být vyroben výhradně z hroznů tuzemské 
produkce. Je důležité nezaměňovat burčák  
s částečně zkvašeným hroznovým moštem 
z dovozu, který bývá mnohdy i horší kvality, 

avšak za lákavější cenu. Příjemným bonusem 
celé akce je příležitost setkat se a pobavit s přá
teli a známými,“ sděluje Jan Černý, organizá-
tor akce za Opavské Slezsko. 

Seznam zapojených provozoven a více infor-
mací k akci bude k dispozici začátkem září na 
www.opavske-slezsko.cz nebo facebooku.

Až do konce září si mohou zájemci  
v univerzitním centru UniPoint pro-
hlédnout výstavu, která představuje 

multifunkční metodu sloužící ke stimulaci 
smyslů s názvem Snoezelen. Tato terapeu-
tická a edukační metoda se provádí ve spe-
ciálně upraveném prostředí, kde lze pomocí 
světelných a zvukových prvků, chutí, vůní, 
hmatových a dalších pomůcek u osob se 
specifickými potřebami docílit nejen zklid-
nění a relaxace, ale i rozvoje jejich schopnos-
ti vnímání a učení, komunikace a socializace. 

S metodou Snoezelen pracují odborníci 
z různých pomáhajících profesí, zejména 
speciální pedagogové, psychologové a psy-
choterapeuti, rehabilitační pracovníci, fyzio-
terapeuti, sociální pracovníci či vychovatelé. 
Specializovanou učebnu Snoezelen k nácvi-
ku metody mají k dispozici jako jedni z mála 
také studenti Fakulty veřejných politik (FVP) 
Slezské univerzity v Opavě, a to přímo v je-
jích prostorách. 

Výstava na 15 panelech vysvětluje nejen 
samotný pojem Snoezelen, jeho vznik, cíle  
a přínosy, ale zároveň vykresluje také ak-
tivity, které byly realizovány v rámci mezi-
národního projektu zaměřeného na rozvoj 

a šíření konceptu Snoezelen na univerzitní 
úrovni. 

„Výstava dělá pomyslnou tečku za celým pro
jektem a je také završením spolupráce nejen 
se zahraničními partnery, ale i těmi z našeho 
regionu. Všem patří velké díky, podíleli se na 
celé řadě jednotlivých aktivit projektu, mezi 
nimiž byly kromě odborných školení či před
nášek pro akademiky a akcí pro studenty třeba 

i workshopy, do nichž se mohla zapojit také 
veřejnost,“ vysvětlila hlavní řešitelka projektu 
Snoezelen, speciální pedagožka a proděkan-
ka pro zahraničí FVP Kateřina Janků, pod jejíž 
taktovkou výstava vznikla. 

Výstava je veřejnosti zdarma přístupná  
v UniPointu, který sídlí v 1. patře OC Bre-
da hned vedle Krevního centra, a to denně  
v provozní době obchodního centra.

Aktuality
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pro zdraví vaší rodiny

Kč

až

Přihlaste se k nám 
do 30.9.2023

Klientské centrum
Opava
Pekařská 101/7

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž

Pro opavskou veřejnost, milovníky fotografie, videa a výtvarného umění vyhlásilo 
Mendelovo gymnázium s podporou města Opavy třetí ročník soutěže s názvem: 
„JÁ MILUJI OPAVU.“ 
Cílem je zachytit nejen atmosféru města a jeho kouzlo, ale i přírodu, architekturu 
a  běžný život v  našem městě. Tato soutěž by měla být nejen inspirativní, ale 
i dokumentární. 

V letošním roce jsou vyhlášena následující témata:
1.  Fotografická soutěž – 3 témata: Příroda ve městě, Život ve městě, Město 

a jeho kontrasty.
2.  Videosoutěž – Já miluji Opavu
3.  Výtvarná soutěž – téma Škola s  dobrým srdcem. Letošní výtvarnou část 

(malba, kresba, grafika) věnujeme 140. výročí založení prvního českého 
gymnázia v  Opavě. Tyto práce můžete nafotit, naskenovat nebo doručit na 
adresu Mendelova gymnázia v Opavě, Komenského 5, 746 01 Opava.

•  Soutěže se můžete zúčastnit ve třech věkových kategoriích (do 14 let, od 15 do19, od 20 let  
výše) Své příspěvky prosím zasílejte na emailovou adresu: milujiopavu@mgopava.cz

•  Uzávěrka soutěže je 31. 10. 2023 a slavnostní vyhlášení proběhne v listopadu 2023. 

•  Nezapomeňte uvést vaše jméno, telefonický a emailový kontakt, téma i věkovou kategorii. 
Bez těchto údajů vás nemůžeme zařadit do soutěže. Budeme se těšit na vaše práce.  
Podrobnosti se dočtete na webu  milujiopavu.cz.

Mendelovo gymnázium  
vyhlašuje další ročník soutěže 

JÁ MILUJI OPAVU

www.callanovametoda.cz tel. 734 652 112  |  opava@callanovametoda.cz

 Metoda zaměřená na konverzaci a poslech

 Originální aplikace pro pravidelné opakování

 Zkušení certifikovaní učitelé

 Výuka v malých skupinách

 Vhodné pro všechny věkové kategorie

 Moderní bezbariérová budova
 s vlastním parkováním

Ukázková hodina zdarma

ANGLIČTINA
PRO DOSPĚLÉ

Inzerce
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Město čeká na návrh kupní ceny

Hledá se ředitel/ka Slezského divadla

Jednání města Opavy a Církve českoslo-
venské husitské o budoucnosti budovy 
loutkového divadla dosáhla nové úrov-

ně. Vyjednávacímu týmu, vedenému ná-
městkem primátora Pavlem Meletzkým, se 
podařilo získat příslib církve o prodeji budo-
vy do majetku města. 

„Máme ohromnou radost, že se po mnoha 
letech jednání podařilo najít společnou řeč  
s Církví československou husitskou ve věci 
možného prodeje objektu Loutkového divadla 
v Opavě. Město nabídlo církvi novou variantu, 
a to odkoupení pouze objektu loutkového di
vadla bez sousedícího obytného domu, který 
církev prodat neplánuje. Tento nový záměr byl 
Ústřední radou Církve československé husitské 
na jejím zasedání 16. června schválen,“ uvedl 
k vyjednávání náměstek primátora Pavel Me-
letzký s tím, že město teď očekává vyjádření 
církve k ceně, které by mělo dostat v polovi-
ně září. 

Podle něj se jedná o první, nicméně nej-
důležitější krok pro odkup budovy a její 
následnou celkovou rekonstrukci, kterou 
si Loutkové divadlo v Opavě rozhodně 
zaslouží. Objekt, který má zatím město  
v nájmu, provozuje Středisko volného času 

Opava a své zázemí zde mají jak divadelní 
soubory dětí, tak dospělých. Divadelní sál 
pak poskytuje prostor pro realizaci před-
stavení domácích i hostujících souborů. 
Konají se zde také festivaly a další kulturní 
akce. (mak)

Rada statutárního města Opavy vyhlá-
sila výběrové řízení na obsazení místa 
ředitele/ředitelky Slezského divadla v 

Opavě (SDO). To je od 28. června, kdy byl ze 
své funkce odvolán dosavadní ředitel Aleš 
Kománek prázdné, a řízením instituce byla 
dočasně pověřena ekonomka Lucie Krásová. 
Současně byl nařízený finanční audit.

„Naší snahou je, aby se nová ředitelka nebo 
nový ředitel Slezského divadla ujala či ujal své 
práce už na samém začátku nové divadelní 
sezony. Jde především o to, aby byla stabilizo
vána situace v divadle, která nastala v červenci 
po odchodu ředitele Kománka. Chceme, aby 
divadelní soubory plynule pokračovaly v pří

pravě nových představení a realizaci kulturní
ho kalendáře této významné instituce,“ uvedl  
k výběrovému řízení náměstek primátora 
pro kulturu Pavel Meletzký. S tím, že hlavním 

úkolem budoucí ředitelky či budoucího ředi-
tele SDO bude organizace veškeré činnosti 
divadla, tedy řízení jeho činoherního i oper-
ního souboru a všech dalších aktivit.

Případní zájemci se veškeré potřebné infor-
mace dozví na obvyklých místech, jako je 
elektronická úřední deska, část Volná místa 
(https://egov.opava-city.cz/Uredni_deska/
SeznamDokumentu.aspx). Termín pro po-
dání přihlášek je stanoven do 8. září, před-
pokládaný nástup pak k 1. říjnu. 

Případné další informace vám zodpoví náměs-
tek primátora Pavel Meletzký (tel.: 553 756 201, 
e-mail: pavel.meletzky@opava-city.cz).  (mak)

O pohár primátora letos po devatenácté
Již po devatenácté se letos utkají členové 
jednotek sborů dobrovolných hasičů měs-
ta Opavy o Putovní pohár primátora města 
Opavy v požárním sportu. Klání se uskuteč-
ní v sobotu 23. 9. od 13 hodin na hřišti ve 
Vávrovicích – Palhanci. Soutěžní týmy se 
utkají o zvládnutí požárního útoku v nej-
kratším čase, který prověřuje nejen jejich 
hbitost a připravenost, ale i technickou 
dovednost zvládnutí požáru. A už jen k do-

plnění – loňský titul budou obhajovat kluci  
z JSDH Komárov. (mak)

Město se ujme dalšího významného hrobu
Město se chce ujmout dalšího historického 
hrobu na městském hřbitově patřícího osob-
nosti, na kterou bychom neměli zapomínat. 
Jedná se o Oliviera Marquise de Bacquehe-
ma (1847–1917), opavského rodáka, který 
hrál podstatnou roli v politickém životě v 
regionu Slezska a severní Moravy. Olivier 

Marquis de Bacquehem byl rakousko-uher-
ským, respektive předlitavským státním 
úředníkem a politikem. Vystudoval právo  
a pak působil ve státních službách. V roce 
1882 se stal zemským prezidentem (místo-
držícím) Slezska. Rada města proto souhlasila  
s bezplatným převodem hrobového místa ze 
státu na město Opavu s tím, že o něj bude pe-
čovat a začlení ho do seznamu významných 
míst, která stojí za to v Opavě navštívit jako 
jednu z připomínek opavské historie. (mak)

Aktuality

Krátce
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www.reality-spirutova.cz
 604 237 555Prodej, zahrada s chatou, 

Branka u Opavy
Prodej, byt, 2+1, 54 m2, 

Opava, ul. Tě š í nská 
Prodej, rodinný  dů m, 
Raduň , ul. 9. kvě tna

Prodej, rodinný  dů m, 
Hradec n. Mor., ul. Opavská 

Prodej, vila, Opava, 
ul. Bř ezinova

Prodej, rodinný  dů m, 
Kravař e, ul. Kostelní 

Prodej, rodinný  dů m, 
Svatoň ovice

Prodej, rodinný  dů m, 
Hradec n. Mor., ul. Kolonie

BY T V NOVÉ ČTVRTI

Proč mít starý, 
když můžu mít 
nový jen pár minut
od města
Nové byty v OTICE GARDENS pro Vás stavíme v provedení 1kk, 2kk a 3kk 
ve variantách se zahradou nebo s balkonem. 

Nízkoenergetické bydlení
Tepelné čerpadlo

+
+

+
+

Garáž
Výtah

oticegardens.cz+420 731 285 553 | poptavky@omap.cz

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

Výrobce 
průmyslových armatur

ARAKO.CZ

MÁME ZAKÁZKY 
NA NĚKOLIK LET 

DOPŘEDU

Více informací naleznete 
na webových stránkách www.arako.cz 
nebo kontaktujte: 
Věra Ryšková    553 694 335    prace@arako.cz

POJĎTE VYRÁBĚT 
ARMATURY

ARAKO

Právě hledáme:

• Operátory 
CNC strojů

• Soustružníky
26 000 - 36 000 Kč/měsíc

Inzerce
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Město má tři nové trolejbusy

Evropský týden mobility v Opavě

Škoda T‘CITY 36 Tr. Tak se označují tři zbru-
su nové trolejbusy, které si v polovině 
srpna převzal Městský dopravní podnik 

Opava (MDPO). Opava je sice teprve druhým 
městem, kde tento typ trolejbusů vyvinutých 
českou Škodovkou a tureckou společností 
Temsa bude jezdit, ale jinak se s nimi potká-
me například v Budapešti či dopravním parku 

Ministerstva obrany ČR. Škoda Electric se stala 
vítězem soutěže na dodání tří nízkopodlaž-
ních trolejbusů pro MDPO loni v květnu poté, 
kdy bylo první výběrové řízení napadeno  
a zrušeno. Opětovné vypsání tendru ale mělo 
efekt v ceně – Škoda vozy nabídla za 8,49 mi-
lionu korun, což bylo o půl milionu méně než 
konkurence. (mak)

Opava se připojí ke třem tisícovkám 
měst v padesáti zemích, které oslaví 
Evropský týden mobility. Meziná-

rodní kampaň pod záštitou Evropské komise 
upozorňuje na neudržitelný nárůst indivi-
duální automobilové dopravy ve městech  
a inspiruje k možným řešením. Letos na téma 
Neplýtvej energií: kombinuj a jeď!

Co to znamená? Využívejte veřejnou dopra-
vu a buďte aktivní! Individuální automobi-
lová doprava spotřebovává nejvíce energie 
a je hlavní příčinou přetížené dopravy, zne-
čištění ovzduší, hluku a dopravních nehod. 
Naopak množství energie potřebné k tomu, 
aby jedna osoba ujela jeden kilometr veřej-
nou dopravou, je mnohem nižší. Cesty kratší 
než 5 km lze pohodlně zvládnout také pěšky 
nebo na kole. Ušetříte energii, posílíte své 
fyzické i duševní zdraví, a navíc prospějete 
veřejnému prostoru města.

Aktivní cesty do práce si můžete vyzkoušet  

v rámci dvoutýdenní zářijové výzvy Do práce 
na kole, pěšky nebo poklusem. Bližší infor-
mace o výzvě najdete na www.dopracena-
kole.cz.

Školám, třídám a rodinným či sousedským 
týmům je určena výzva Pěšky do školy. Cílem 
je zvýšení dopravní bezpečnosti, podpora 
přirozeného pohybu dětí, zlepšení vzduchu 
v okolí škol a další benefity. Čím méně aut 
před školy přijede, tím bezpečněji a příjem-
něji tam bude nejen pro děti. Bližší informa-
ce najdete na www.peskydoskoly.cz.

Těšit se můžete i na tradiční akce
„Všechny děti a jejich rodiče zveme na doprav
ní hřiště v Malých Hošticích. V neděli 17. září 
si mohou za účasti policistů a zdravotníků vy
zkoušet, jak znají pravidla silničního provozu, 
jak zvládají pohyb v dopravě ve městě, zda umí 
opravit kolo či poskytnout první pomoc. Chy
bět nebudou běžná i netradiční vozítka či sou
těž pro děti o praktickou výbavu na kolo,“ zve 

Kateřina Durčáková 
z odboru školství.

V sobotu 16. září 
můžete zavítat na 
exkurzi do Městského dopravního podniku 
Opava a prohlédnout si kompletní záze-
mí vozidel MHD a jejich řízení. Svou bránu 
otevře i stavědlo železniční stanice Opava-
-východ, odkud se ovládají výhybky a řídí 
provoz vlaků. Historií železnice na Opavsku 
vás provede emeritní přednosta stanice Jiří 
Valeček v rámci prohlídky výstavy Opava že-
lezniční plus v galerii Kupe.

Sportovní fanoušci by neměli minout největ-
ší inline akci v ČR, která odstartuje v pátek  
8. září společným nočním bruslením Blade 
nights a bude pokračovat víkendovými zá-
vody pro všechny generace.

Kompletní program akce naleznete v kultur-
ním kalendáři Hlásky a na webu města.

Kraj se pustil do opravy Těšínské ulice

Správa silnic Moravskoslezského kraje za-
čne na konci srpna s rekonstrukcí Těšín-
ské ulice. Ta se bude opravovat postup-

ně do poloviny října. Město usilovalo o to, aby 
takto důležitá stavba začala až po otevření 
obchvatu v polovině září nebo v průběhu let-
ních prázdnin. Vlastníkem silnice a investorem 
opravy je Správa silnic Moravskoslezského 
kraje, kvůli vyhlášené veřejné zakázce se však 
termín už nemohl měnit.

Opravy se budou provádět od Nádražního 
okruhu až po kruhovou křižovatku u Globusu. 
U každé etapy dojde k jednosměrnému pro-
vozu směrem na Ostravu. „Na jednu stranu ví
táme, že kraj tuto silnici opraví, protože její stav 
je špatný a velkou opravu potřebuje. Na stranu 

druhou jsme chtěli, aby rekonstrukce začala po 
dokončení obchvatu, který by měl odvést velkou 
část dopravy, nebo v době letních prázdnin, kdy 
nejezdí tolik aut. Aby se občané a firmy mohly 
na toto omezení připravit, rozhodli jsme se sami 
kontaktovat všechny důležité aktéry, včetně 
desítek firem, které působí na této silnici nebo  
v jejím blízkém okolí a které by rekonstrukce 
mohla ovlivnit,“ uvedl opavský radní pro do-
pravu Petr Popadinec. „I když nemáme vliv na 
tuto stavbu a není naší pravomocí ji ovlivňovat, 
prosíme občany o trpělivost a děkujeme za po
chopení,“ dodal radní Popadinec.

Samotné práce budou probíhat technologií, 
která podle sdělení zhotovitele po dokončení 
obnovy povrchu v dotčeném úseku po dobu 

přibližně 24 hodin znemožní přejezd opravené-
ho úseku k přilehlým objektům a navazujícím 
ulicím. „Na předchozích jednáních jsme zhotovi
tele upozorňovali na nutnou spolupráci s komerč
ními subjekty, které bude jednodenní omezení 
postihovat. Bohužel to bude mít dopad i na oby
vatele v ulicích Anenská, Jiráskova a Jateční, kteří 
budou na 24 hodin de facto odříznuti. Kvůli výbě
rovému řízení však nebyly změny možné,“ dodal 
Petr Popadinec. Při této technologii dochází  
k recyklaci stávajícího asfaltu, který tak nemusí 
být odvážen pryč, ale díky moderním postu-
pům je možné ho částečně znova použít.

Aktuální informace o této rekonstrukci bude 
město zveřejňovat na svých webových strán-
kách a sociálních sítích. (rok)

Aktuality
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Opavané v neklidném 20. století

HLÁSKA 09/2023

První bydliště po návratu  
do Opavy v roce 1945.

Snímky: SAO

Hotel Ansonia na Broadway

Dirigentem, skladatelem, klavírním vir-
tuosem i pěvcem, ředitelem hudební 
školy, pedagogem. Tím vším byl Fran-

tišek Chutný, který přes ambice, vzdělání  
a nadání věnoval Opavě sedmatřicet let své 
tvůrčí kariéry. 

V Opavě se ocitl po sňatku s Martou Vavřin-
kovou, jejíž otec odpovídal za hospodaření 
Matice opavské. V květnu 1924 totiž uve-
dený spolek v Opavě podpořen dotacemi 
ministerstva školství a Ústřední matice škol-
ské otevřel hudební a pěveckou školu. Byť 
se zde zprvu vyučovalo sto dvacet českých 
žáků „jen“ hře na housle, klavíru a zpěvu. Po 
dvou letech se škola vedená odchovancem 
pražské konzervatoře Františkem Chutným 
(1890 Hudcov u Teplic–1968 Opava) rozrost-
la o další předměty a osmdesát žáků. Chutný 
se v Opavě také ujal krátce předtím založe-
ného Pěveckého sdružení slezských učitelů 
a smíšeného pěveckého sboru Křížkovský. 
Obě umělecká tělesa jsou do jisté míry stále 
aktivní. Do programu jím vedených umělec-
kých souborů cíleně zařadil dílo opavského 
rodáka Václava Kálika. 

Stal se tváří české menšinové hudební scé-
ny prvorepublikové Opavy, byť se čas od 
času Slezsku vzdálil do zahraničí. Rozhodl se 
prohloubit dosavadní mezinárodní zkuše-
nosti ze Srbska o Itálii a Spojené státy ame-
rické. Konkrétně prázdniny roku 1926 prožil 
v Římě na mistrovských kurzech, kde získal 
cenu města Říma a tento úspěch jej podní-
til ke studijnímu pobytu v sezoně 1927/28  
v New Yorku. Ubytoval se na Brodway  
v umělci proslulém rezidenčním hotelu An-
sonia, kterému někteří přezdívali Svatební 
dort z Upper West Side. Měl tlusté zdi a vel-
ké byty, proto kdo něco v hudbě znamenal, 
ubytoval se právě zde. V Ansonii tehdy byd-
leli Caruso, Toscanini, Igor Stravinsky i pěvec 
Šaljapin. V nájemních smlouvách měli uměl-
ci klauzuli, že zde hudbu mohou provozovat 
od 9. do 21. hodiny zcela bez omezení. Své 
zázemí využívali také k výuce hudby a máme 
doloženo, že Chutný vystoupil jako pěvec 
v místním rozhlase.

Po návratu do Opavy pokračoval v propagaci 
české hudby v převážně německém městě 
a v prezentaci programu místních sborů na 
Těšínsku a Slovensku obdobně jako v inter-
pretaci hudby českých klasiků na podiích zá-
kladní umělecké školy. Pro úplnost je třeba 
dodat, že o vzestupu české umělecké scény 

v Opavě v meziválečném období vypovídá 
také existence české lokální kritiky. Ta někdy 
odchovanci Jaroslava Křičky a Vítězslava No-
váka vyčítala líbivost, salónnost a vnější niko-
li obsahovou eleganci. 

Po Mnichovu se Chutný obdobně jako jiní 
představitelé české inteligence odstěhoval 
z Němci zabraného pohraničí na území Čes-
ko-Slovenska. Nejprve do Moravské Ostra-
vy, abychom jej pak na podzim 1939 nalezli  
u Opavanů v exilu populárního Prostějova. 
Na Hané vedl v místě svého bydliště hudební 
školu a zajížděl do Olomouce k řízení sboru 
Žerotín.

Právě moravské konexe Františku Chutnému 
pomohly při návratu do rozvrácené Opavy na 
konci července 1945. Bydliště si našel  

v opuštěné vile naproti Dukelských kasá-
ren a ihned se pustil do obnovy opavského 
hudebního školství. Za zcela zničenou bu-
dovu někdejší české hudební školy Matice 
opavské na rohu Praskovy a Sněmovní (která 
musela být zbourána) nalezl provizorní úto-
čiště Na Rybníčku v sídle někdejší soukromé 
Grandeho umělecké školy (po roce 1950 by-
tový dům s bustou Beethovena nad vstupem 
na Lidické 7). Nejenže byly zničeny prostory 
školy, ale více soubory i hudební liduška 
postrádaly studijní materiály – české noty. 
Ty se Chutnému podařilo získat od kolegů  
z Kroměříže. Křížkovského vedl do roku 1949, 
základní uměleckou školu do svých pětaše-
desáti let. 

Na penzi se aktivně věnoval hudbě jako 
hlasový poradce a soukromý učitel. Ovliv-
nil směřování své vnučky Daniely Opra-
vilové, která s prarodiči vyrůstala. Také ta 
se po letech oddala studiu jazyků, hudby  
a stala se operní sólistkou mezinárodního 
přesahu. Vystupuje na koncertech Křížkov-
ského a přebírá ocenění připomínající úspěš-
nou a na žáky plodnou kariéru svého dě-
dečka. František Chutný je rovněž zvěčněn 
v hudebních slovnících a sbírkách Slezského 
zemského muzea v Opavě.

Jaromíra Knapíková

Zakladatel tradice českého 
hudebního školství 
František Chutný

Historie
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Kampaně učí, jak zachránit 
život, a varují před drogami

Můžete přispět do sbírky Kola pro Afriku

Nestihli jste letos žádnou z aktivit osvě-
tových kampaní? Nevadí, přinášíme 
vám souhrn proběhlých aktivit.

Hned v květnu proběhl kurz první pomoci 
pro zájemce z řad zaměstnanců sociálních 
služeb. Kapacita byla téměř ihned naplněna, 
a tak se dohromady 25 odvážlivců postavi-
lo čelem možným zraněním a nebezpečím. 
Kurzem je provedl zkušený zdravotnický 
záchranář, který nic nebral na lehkou váhu 
a zúčastněné připravil na nebezpečí čeka-
jící téměř za každým rohem – od dopravní 
nehody, přes otravu alkoholem, drobné do-
mácí říznutí, či pády a zásahy elektrickým 
proudem, až po uštknutí hadem. I přes 
hrůzně znějící úrazy však všechny ubezpečil  
o tom, že pokud se s některým ze zranění 
setkají, po jeho kurzu už budou vědět, jak 
zachovat chladnou hlavu. Kurz byl také hod-
ně interaktivní, zúčastnění měli možnost 
vyzkoušet si zaškrcení krvácející končetiny  
a masáž srdce.  

Jelikož je prevence velmi důležitá ve všech 
směrech, proběhla kampaň s názvem Nám 
to není jedno, která upozornila na problema-
tiku užívání návykových látek mladistvými. 
Pozor, nejednalo se o to, že by odpovědní 
odborníci navštěvovali děti ve školách. Kam-
paň byla tentokrát zaměřena na všechny 
dospělé, takže jste mohli ve městě potkávat 
plakáty s nápisy Bez vás si nevezmeme! Co 
tyto nápisy znamenají? Jednoduše vyzývají 
všechny dospělé, aby nenechávali cigare-
ty a alkohol na běžně dostupných místech, 
která jsou přístupná dětem, aby si tyto látky 

děti samy nebraly. V restauračních zařízeních 
v Opavě se také můžete setkat s modrožlu-
tou nálepkou, která říká, že daný podnik byl 
dobrovolníky poučen o tom, jak kontrolovat 
občanské průkazy u osob, u kterých si ob-
sluha není jista věkem zákazníka. Součástí 
kampaně byla také výtvarná soutěž pro děti, 
jejichž výtvory byly vystaveny v OC Breda. Ty 
nejšikovnější dostaly poukazy k nákupu vý-
tvarných potřeb, aby svůj talent mohly dále 
rozvíjet. Poukazy byly slavnostně předány  
v parku pod Ptačím vrchem, kde měli dob-
rovolníci z organizace Elim připraveny brýle 
navozující stav opilosti či umělé plíce kuřáka 
a další zajímavé pomůcky.

To vše si mohli návštěvníci prohlédnout  
a brýle dokonce vyzkoušet. Proběhla také 
beseda na téma podpora lokální ekonomiky 
s pražským lektorem. Ten všem zúčastně-
ným vysvětlil, proč je lepší podpořit lokální 

prodejce oproti nákupům v běžných řetěz-
cích. Zároveň pochválil město Opava za to, 
že zde pořádá farmářské trhy, a líbila se mu 
také nabídka drobných opavských obchodů  
a podniků. Poslední aktivitou byla prezen-
tace poskytovatelů sociálních služeb, která 
probíhala v rámci festivalu Slunovrat. Zatím-
co se na pódiu pod Ptačím vrchem střídaly 
kapely, ve stáncích v parku za pódiem jste 
mohli navštívit různé organizace. 

V označených stáncích byly připraveny nej-
různější aktivity nejen pro děti, ale i pro do-
spělé, kdy jste si mohli vyzkoušet například 
brýle navozující stav opilosti či si na figurínách 
zkusit vyšetřit nádorové onemocnění. Hlad  
a chuť na sladké i slané jste mohli zahnat také 
pochutinami z tréninkových kaváren.  

Tyto aktivity byly spolufinancovány z rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje. (rok)

Pošesté mohou Opavané přispět do 
populární sbírky Kola pro Afriku, kte-
rá putuje na pomoc dětem v Gambii. 

Darovat můžete jak nepotřebné bicykly, tak 
i reflexní vesty, helmy či cyklistické nářadí. 
Darovaná kola nemusí být funkční, sbírají se  
i nepojízdné vraky či jejich části.

Akce proběhne v úterý 19. září od 9 do 17 ho-
din v areálu garáží na Krnovské ulici (Krnov-
ská 75C). Pro odevzdání věcí využijte vjezd 
ke garážím z Vančurovy ulice u komína, za 
branou pokračujte doprava nahoru.

Proč právě sbírky ojetých kol? 
„Z dlouhodobého hlediska v této 
formě pomoci vidíme podporu 
rozvoje gambijské společnos
ti a prevenci migrace. Vidíme  
v ní také pomoc sociálně znevý
hodněným skupinám a přírodě 
v České republice,“ říká Roman 
Posolda, zakladatel projektu.

Společnost Kola pro Afriku, která sbírku po 
celé republice organizuje, darované věci ná-
sledně sváží do centrálního skladu v Ostravě, 

kde ve spolupráci s Věznicí Heř-
manice dochází k jejich třídění, 
servisu a případně rozebrání na 
náhradní díly. Bicykly, které nejsou 
vhodné pro africký terén, slouží  
k benefičnímu prodeji. Celý výtě-
žek akce následně putuje do škol 
pro děti. Díky darovaným kolům 

mohou gambijské děti překonat mnohaki-
lometrovou cestu do školy včas a bezpečně.

Bližší informace viz www.kolaproafriku.cz.
 (ank)
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Foto: archiv T. Elise

Foto: archiv 
Královi

Zlatá svatba Dany a Stanislava Králových

Minoritský klášter dostal novou šanci

Hned prvního září oslaví krásných pa-
desát let od svatby manželé Dana  
a Stanislav Královi. Brali se v roce 

1973 a od té doby jejich vztah jen sílí, o čemž 
svědčí i to, že mají čtyři děti a sedm vnoučat. 
Seznámili se už ve školce a poté jejich láska 
pokračovala napříč léty. Dana psala Standovi 
domácí úkoly a možná to byl ten okamžik, 
kdy zjistil, že je ženou jeho života. Vzali se 
hned, když se Stanislav vrátil z vojny, u oltá-

ře už stáli ve třech s malou 
dcerou Renátou.

Postavili si dům a postup-
ně se jim narodily další tři 
děti. Dana pracovala nejdřív  
v Květeně, pak v JZD a na-
konec v truhlářské dílně. Stanislav je vyuče-
ným zedníkem a prakticky celý život pracoval 
jako psovod v opavské věznici. Zedničině se 

nadále věnoval jako koníčku. Dlouhá léta se 
podílel na veřejném životě ve Vlaštovičkách. 
Byl starostou, tajemníkem, členem obecního 
zastupitelstva i starostou SDH Vlaštovičky. Za 
to vše byl v 70 letech odměněn řádem Svaté-
ho Floriána. Oba se rádi věnují péči o zahra-
du, slepice, vnoučatům, a když to potřebují, 
odjedou spolu na wellness a jen odpočívají. 
Přejeme jim spoustu krásných dní a radosti 
s rodinou.

Dlouhá léta prázdný bývalý minoritský 
klášter v Opavě s rozlehlou zahradou 
se postupně vrací veřejnosti. 

Nový provozovatel tuto bezmála osm 
století starou architektonickou perlu po-
stupně renovuje. Ve sněmovním sále  
i menších přilehlých místnostech se kona-
jí kulturní a společenské akce, v přízemí je 
pak umístěna stylová Kavárna U modrého 

zvonku. V teplém počasí je pak k dispozici  
i venkovní posezení v krásné zahradě. „Mi
noritský klášter léta zel prázdnotou. To už je 
naštěstí minulostí. Opava tak získala další 
krásný prostor na konání společenských a kul
turních akcí. Je dobře, že se veřejnosti otevřela 
i léta uzamčená zahrada a Opavané tak mají 
další místo k relaxaci s bezkonkurenčním ge
niem loci umístěné přímo v historickém centru 
města,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. (red)

Opava si připomene Emilii Gudrichovou

V pondělí 18. září bude v opavské Liliové 
ulici č. 5 v 15 hodin odhalena pamětní 
deska Emilii Gudrichové. Bude to při 

příležitosti 135 let od jejího narození. Úvodní 
slovo pronese náměstek hejtmana MSK Jaro-
slav Kania a primátor Tomáš Navrátil. O život-
ních osudech ženy nesoucí toto jméno pro-
mluví Tomáš Elis, prasynovec připomínané.

Dovolíme si tvrdit, že jméno Rudolfa Gu-
dricha zná nejen v Opavě každý. Ale co 
jméno Emilie Maria Gudrichová? To už asi 
tak v povědomí veřejnosti není a přitom se 
jednalo o neméně významnou průkopni-
ci českého mateřského školství ve Slezsku  
a také básnířku, jejíž verše provázely (a stále 
provázejí) děti v prvních letech života. Svůj 
život ale zasvětila hlavně pedagogické prá-
ci. Získala místo pěstounky v mateřské škole  
v Hradci–Podolí a v Raduni, kde se narodila. 
Později získala vzdělání na Státním učitel-
ském ústavu ve Slezské Ostravě a nastoupila 
jako literní učitelka na obecní školy v Raduni, 
Kylešovicích a Opavě. 

Určitým zlomem se pak stal rok 1921, kdy byla 
ustanovena cvičnou učitelkou nově zřízené-
ho ústavu pro vzdělání učitelů mateřských 

škol při Státním učitelském ústavu ve Slezské 
Ostravě. V pozdější době se rovněž stala před-
sedkyní Jednoty učitelek mateřských škol ve 
Slezsku, v roce 1925 místostarostkou a o od 
roku 1938 starostkou Československého sva-
zu učitelek mateřských škol v Praze.

Vedle pedagogické práce je nutné připome-
nout i její literární dílo. Psát začala už dříve, 
kdy vypomáhala svému otci v redakci Opav-
ského věstníku. Poté ale začala psát poezii 
určenou dětem a do ní vložila celou řadu 
slezských motivů případně opavské nářečí.  
K jejím počinům ještě patří například založe-
ní 1. českého divadla v Hradci a za varhanami 
doprovázela při vystoupení dětský pěvecký 
kroužek. Ostatně i při odhalení pamětní des-
ky Emilie Gudrichové, zhotovené opavským 
výtvarníkem Danielem Klosem, zazní několik 
slezských písní v podání dětí z MŠ Srdíčko  
a některé její básně, přednesené dětmi z dra-
matického kroužku Daniela Volného. Dotaci 
na realizaci projektu „Zachování kulturního 
dědictví – osobnost Emilie Maria Gudricho-
vá“ poskytl Moravskoslezský kraj. (mak)

Zpracováno prodle materiálu Jaromíry Knapí
kové v Hlásce č. 8/2011.

Aktuality
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Krátce

Petr Horký v Ekvádoru. 
Foto: Petr Jan Jurauka

Střecha nad infocentrem se už zelená

Petr Horký představí nejen snímek Civilizace

Střecha opavské Hlásky v části nad Tu-
ristickým informačním centrem Opava  
a pokladnami na Horním náměstí ne-

dávno dostala zcela nový povrch. Místo pů-
vodní lepenky je zde souvislý porost, tvoře-
ný nízkorostoucími trvalkami a skalničkami. 
Teď, po deštích, se už krásně zelená.

Jak víme, zeleň má ve městě řadu pozitivních 
aspektů, a to především v prevenci proti glo-
bálním změnám klimatu a oteplování. Ze-
lené střechy budovy chrání před slunečním 
horkem a tím ochlazují jejich interiéry, lépe 
zachytávají dešťovou vodu, kterou absorbují, 
a tím nejde ze střechy rovnou do kanalizace, 
pohlcují poletující prach a jsou také estetic-
kým prvkem. Vedení města tak rozhodlo vyu-
žít plochou střechu v samém centru a promě-
nit ji v malý rostlinný ostrov uprostřed betonu.

S přeměnou se začalo v květnu a do prázdnin 
bylo hotovo. Vše, tedy úpravy plochy stře-

chy, její příprava a následné osázení, stálo 
578 tisíc Kč. Město k realizaci zelené střechy  
v samém centru využilo spolufinancování 
tzv. Norských fondů, konkrétně projektu 
Lepší města pro život – vybrané adaptační 
projekty a sdílení zkušeností. 

„Do projektu se město přihlásilo s cílem realiza
ce vybraných adaptačních opatření na území 
města Opavy. Střecha na budově Hlásky je jen 
jedna z realizací, těmi dalšími, které v rámci 
projektu realizujeme, jsou například nedávno 
dokončená zelená pergola nad restaurací více
účelové sportovní haly, zelená střecha na bu
dově Seniorcentra nebo mobilní zeleň v centru,“ 
uvedla k projektům zazeleňování města Hana 
Heinzová, referentka odboru rozvoje města  
a strategického plánování a dodala, že v tom-
to směru spolupracuje Opava s dalšími part-
nery projektu, kterými jsou Frýdek-Místek  
a Prostějov, Centrum udržitelného rozvoje  
a společnost Buildigo.  (mak)

Již čtvrtým rokem pořádá Mendelovo 
gymnázium ve spolupráci s Fakultou 
veřejných politik (FVP) přednáškový cy-

klus Moderní výzvy lidstva, v rámci kterého 
mají studenti možnost seznámit se s prací 
zajímavých osobností, špičkových českých 
odborníků z nejrůznějších profesních oblastí,  
a diskutovat s nimi o tématech souvisejících 
s dnešní dynamicky se rozvíjející dobou.  

Prvním hostem začínajícího čtvrtého roč-
níku cyklu bude v úterý 19. září dokumen-
tarista, publicista, moderátor a cestovatel 
Petr Horký. Ten procestoval bezmála celý 
svět, mimo jiné dosáhl i severního pólu  

a natočil kolem stovky dokumentů. Vloni 
měl premiéru jeho celovečerní film Civiliza-
ce s podtitulem Dobrá zpráva o konci světa. 
Petr Horký pátral společně s egyptologem 
Miroslavem Bártou celých 5 let po pravi-
dlech, která doposud vždy v dějinách ur-

čovala nastávající kolaps civilizace. Během 
tohoto období se dostali mimo jiné mezi 
amazonské indiány Waorani, natáčeli při 
oslavách na Velikonočním ostrově, ale také 
třeba během posledního evropského inici-
ačního rituálu. Vše zachytili ve výše jmeno-
vaném snímku, jehož projekce bude besedě 
na opavské univerzitě předcházet. Ta proto 
netradičně začne v aule FVP na Bezručově 
náměstí 14 již v 10.15 hodin.  

Zváni jsou studenti i široká veřejnost, vstup 
je volný. Debata bude přenášena formou 
streamu, který bude poté ke zhlédnutí na 
youtube kanálu Moderních výzev lidstva.

Bytové domy a fotovoltaika
Legislativa nově umožňuje instalaci fotovol-
taiky i na panelové či bytové domy a sdílení 
vyrobené elektřiny. Pokud máte zájem o více 
informací, můžete navštívit seminář, který 
se uskuteční v pondělí 11. 9. od 17 hodin  
v přednáškovém sále rektorátu Slezské uni-
verzity, Na Rybníčku 626/1. Dozvíte se, jak si 
spočítat návratnost investice, jaké jsou tech-
nické požadavky na dům, otázky bezpeč-
nosti nebo jak je to s procesem schvalování 
takové elektrárny v SVJ nebo družstvu.  (red) 

Vyřízení dokladů nebude týden možné
Z důvodu rekonstrukce elektrorozvodů  
a osvětlení bude uzavřena část magistrátu, 
kde si můžete vyřídit občanský průkaz nebo 
cestovní pas a kde je také pracoviště evidence 
obyvatel. Jedná se o jedno patro v budově B na 
Krnovské ulici. Oprava je plánována na týden 
od 9. do 13. 10. Ve stejném termínu bude zříze-
na i infolinka na tel.: 553 756 500.  (rok)

Jak šetřit poradí městu univerzita
Zpracování energetické studie a poraden-

ství při realizaci jsou dva úkoly pro vítěze 
výběrového řízení s názvem Komplexní 
energetické řešení areálu Krnovská. Tím se 
stala Vysoká škola báňská – Technická uni-
verzita Ostrava. Její Centrum energetických 
a environmentálních technologií a Výzkum-
né energetické centrum vyhodnotí a navrh-
ne vhodná úsporná řešení pro čtyři objekty 
v areálu. Pro stávající tělocvičnu, Celní úřad, 
Správu sociálního zabezpečení či Pozemko-
vý úřad. Za studii město zaplatí 284 tisíce 
korun. (mak)
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Snímky: archiv Davida Žídka

Představí první ročník festivalu Dosečný věnec

V sobotu 9. září představí Masarykova 
střední škola zemědělská a VOŠ Opa-
va unikátní kombinaci programu pro 

všechny generace, první ročník festivalu Do-
sečný věnec. 

„Těšit se můžete na pohádkovou stezku, jakou 
jinde neuvidíte. Bude probíhat v ručně malo
vaných kulisách inspirovaných světem pohá
dek Josefa Lady. Každý účastník si odnese také 
malý dárek. Nebude to však jediná stezka za 
pokladem. V těch dalších se můžete podívat 
do minulosti zemědělství i na zajímavou flóru 

našeho kraje v podobě dendrologické stezky,“ 
zve produkční festivalu Alena Kaňová.

Pohádkový den bude mít i pohádkové za-
končení – jakmile se setmí, přímo na budo-
vu školy promítneme pohádku Největší dar. 
Promítání se zúčastní také sama paní režisér-
ka Marta Gerlíková.

Nebude chybět ani slavnostní vyhlášení bás-
nické soutěže Davida Stypky Čaruj. Vítěze 
vybere odborná porota a ocenění předá paní 
Marie Stypková, matka básníka.

Hudební program patří k neodmyslitelným 
součástem festivalu. Skvělou atmosféru za-
ručí studentská kapela Dobrý pokus a zpě-
vačka Nika, držitelka Ceny Jantar. Vrcholným 
bodem večera bude koncert fenomenální 
Hrubé hudby, spojením nu-jazzové kapely 
Lesní zvěř, Jiřího Hradila a Horňácké muziky 
Petra Mičky.

Dosečný věnec nezapomíná ani na chuťové 
buňky. Gastrozóna přivítá opavské bistro Dík 
a Čau!, nabízející pestrou paletu pokrmů, ná-
pojů a delikates.  (ank)

Umění, které vyvolává vnitřní klid

Po téměř celé září můžete v OC Breda 
chodit obdivovat výstavu obrazů opav-
ského umělce Davida Žídka. Od verni-

sáže 6. září až do 30. září budou jedinečné 
obrazy k vidění každý den od 9 do 20 hodin.

V abstraktních malbách, tvořených různými 
technikami, můžete sledovat ztvárnění vnitř-
ního klidu, relaxu a každodenního života. 
Obrazy jsou specifické hlavně tím, že jsou 
malované na speciálním na zakázku vyro-
beném plátně o hloubce 10 cm. Díky tomu 
navozují prostorový efekt.

David Žídek je umělec, který chce, dle svých 
slov, svou tvorbou rozdávat hlavně radost: 
„Po těžké autonehodě jsem zůstal připoután  
k invalidnímu vozíku a ani navzdory kvadruple
gii, což je v mém případě ochrnutí dolních  
a částečně horních končetin, jsem se nevzdal 

snahy roz
víjet svou 
tvořivost po
mocí malo
vání. V mých 
abstraktních  
a litých dí
lech, která si 
zde můžete 
p r o h l é d 
nout, se snažím vystihnout relax a vnitřní klid, 
kterým mě malování naplňuje.“

Není to první výstava, kterou realizuje. Nyní 
i ve spolupráci s městem Opava, Opavskou 
kulturní organizací a OC Breda. Celá výstava 
je prodejní, nákupem obrazů přispějete na 
rehabilitace, bez kterých se David neobejde. 
V případě zájmu jej můžete kontaktovat na 
e-mailu: dave.zidek@seznam.cz. (ank)

V září se v knihovně naplno rozbíhá 
nejen půjčování knih a dalších do-
kumentů, ale také program tradičně 

spojený s festivalem Bezručova Opava, letos 
s podtitulem Šťastné náhody, chyby a omyly. 
Co vás tedy čeká?

Ve středu 6. září v 17 hodin proběhne verni-
sáž výstavy Komenského fascinující Labyrint 
světa a ráj srdce v kolážích Miroslava Hupty-
cha, která představuje koláže předního čes-
kého výtvarníka inspirované Komenského 
nejpřekládanějším dílem, a další výstavy KO-
Menský v KOMiksu, která je určena zejména 
dětem. Prostřednictvím komiksové podoby 
se seznámíte s hlavními životními událost-

mi, dílem a odkazem Učitele národů. Příběh 
Komenského života sepsala Klára Smolíková  
a svými obrazy ho doprovodil komiksový 
ilustrátor Lukáš Fibrich. Pro školní třídy a dět-
ské návštěvníky jsou k výstavě připraveny 
pracovní listy, které si mohou vyzvednout na 
dětském oddělení.

Bezprostředně po vernisáži bude v 18 hodin 
následovat beseda s diplomatem a nyní také 
poradcem prezidenta Petrem Kolářem Jak ro-
zumět současnému světu? S Petrem Kolářem 
budou v sále Knihovny Petra Bezruče středo-
školský učitel Jaroslav Rotrekl a mluvčí opav-
ské radnice a bývalý novinář Roman Konečný. 
Prostor samozřejmě bude i na vaše dotazy.

Ve čtvrtek 14. září v 18 hodin vás zveme do 
našeho sálu na přenášku o dvou velkých re-
nesančních osobnostech Bosch a Komenský 
– Dva poutníci. 

Kromě akcí v rámci festivalu Bezručova Opa-
va 2023 se po prázdninách budeme věnovat 
rodinám s dětmi. V září se vrátí z parku na 
pobočku v Kateřinkách oblíbený Klub mami-
nek, tentokrát na téma Loučíme se s létem. 
První setkání proběhne ve středu 13. září  
v 10 hodin. 

Pobočka Kylešovice bude do konce října  
z důvodu rekonstrukce nových prostor uza-
vřena!

Knihovna zahájí podzim řadou akcí
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Divadelní sezona bude pro diváky lákavá

Dny architektury nabídnou bohatý program

Již 218. divadelní sezonu zahájí Slezské 
divadlo společně s diváky velkolepě, 
pod večerní oblohou, a to operou Pro-

daná nevěsta od Bedřicha Smetany. Před 
budovou divadla se dne 7. září ve 20 hodin 
představí zkrácená verze s vůní koláčků  
a piva. Děj komické opery není třeba připo-
mínat. Všichni dobře známe vesnického do-
hazovače Kecala, koktavého a nedospělého 
Vaška, citovou a energickou Mařenku a chyt-
rého Jeníka. Herci vás vnesou do známého 
vesnického prostředí a opravdu zamotaných 
vztahů. Zahájení nové divadelní sezony je 
součástí programu tradičního podzimního 
festivalu Bezručova Opava.

Diváci se mohou těšit 17. září na premiéru 
Černé komedie. Jak už název napovídá, čeká 
je vynikající smršť komických situací. Komedie 
pro každého, kdo si chce vychutnat vynikají-
cí herecké a režijní zpracování vycházející ze 
škodolibého pohledu autora Petera Shaffe-
ra. Vtip Černé komedie tkví v záměně světla  
a tmy, postavy na jevišti nevidí, diváci naopak 

vidí všechno. A to vše je způsobeno vypada-
jícími pojistkami a NMTZ (nedostatečným 
materiálně-technickým zabezpečením). Exce-
lovat budou představitelky: Andrea Zatlouka-
lová, Kamila Srubková a Vladimíra Vokůrková 
a mužská část činoherního souboru Daniel 
Volný, Martin Valouch, Michal Stalmach, Ja-
kub Stránský a Richard Vokůrka. Režie insce-
nace se ujal šéf činohry Jiří Seydler.

Na přelomu září a října budou na prknech 
Slezského divadla tři mimořádné inscenace 
Vitka, Freudovo pozdní odpoledne a Krajina 
těla, které jsou součásti festivalu Bezručova 
Opava. Také letos obohatí čas babího léta 
tradiční opavský kulturní svátek, který zahr-
nuje právě i tyto divadelní hry. 

První z nich bude Vitka z repertoáru Di-
vadla Husa na provázku, kterou divadlo 
uvede 24. září v 19 hodin. Jde o inscena-
ci režisérky Anny Davidové a spisovatelky 
Kateřiny Tučkové o talentu a vášních br-
něnské skladatelky, dirigentky a femme 

fatale Vítězslavy Kaprálové. Ta dirigovala 
pražskou filharmonii i londýnský orchestr 
BBC. Zemřela v pětadvaceti letech. Kdyby 
žila déle, byla by jednou z nejslavnějších 
českých žen. Zažijte její příběh o nespou-
tanosti, náruživosti a svobodomyslnosti – 
všemu a všem navzdory.

Hned v říjnu bude následovat Freudovo pozd-
ní odpoledne Divadla Na zábradlí. Jde o psy-
choanalytickou operetu, jejíž hlavní postavou 
není nikdo menší než sám Sigmund Freud.  
A těšit se můžete i na Krajinu těla, pohybově 
vizuální báseň opěvuje lidské tělo, která na-
chází metaforu v krajině. S tou přispěje do fes-
tivalového programu Laterna magika.

Podrobnosti lze získat na webu Slezského 
divadla Opava. Vstupenky jsou k zakoupení 
v předprodeji již nyní. Stále trvá prodej před-
platného na divadelní sezonu 2023/2024. Je 
možno si vybrat z dvanácti předplatitelských 
skupin. Informace získáte přímo v předpro-
deji nebo na www.divadlo-opava.cz.

Letos na podzim se v Opavě uskuteční 
už 13. ročník festivalu Den aArchitektu-
ry. Celou akci zahájí vyhlášení výsledků 

Ceny J. M. Olbricha a Koncert kapely Jarem 
být v arkádách ve Dvořákových sadech. 
Program festivalu pak potrvá až do 5. října  
a můžete se těšit na komentované prohlídky, 

procházky a přednášky, nebo třeba filmová 
promítání a řadu dalších kulturních akcí.

Festival pro vás každoročně připravuje Spo-
lek architektury města, Za Opavu, KRUH, 
Kupe, Opavská kulturní organizace, a Slezské 
zemské muzeum a město Opava.

Veškeré infromace a kompletní program 
naleznete na str. 34, na webu www.denar-
chitektury.cz, na facebookových stránkách 
Spolek architektury města nebo na instagra-
mu @samopava. V rámci letošního ročníku je 
nově potřebná rezervace bezplatných vstu-
penek prostřednictvím aplikace GoOut. 

Foto: SDO
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Celkové příjmy a výdaje za svoz a ukládání odpadů v letech 2021 a 2022

Název nástroje 2021 2022

mil. Kč [%] mil. Kč [%]

Příjmy:     

Celkem příjmy 48,2 100 46,1 100

Celkem příjmy na obyv./rok 853 Kč/obyv./rok 823 Kč/obyv./rok

Výdaje:   

Celkem výdaje (Kč) 66,4 100 76,7 100

Výdaje OH na obyv./rok (Kč) 1 175 Kč/obyv./rok 1 369 Kč/obyv./rok

Poměr příjmů k výdajům 72,57 % 60,11 %

Vlastní dotace města do systému OH 18,2 27,5 30,6 39,9

Ilustrační foto

Třídění odpadů má své úskalí, ale také 
význam, nejen pro přírodu 

Asi už není třeba nikomu vysvětlovat, 
že naše odpady jsou dražší a dražší. 
Stát totiž každoročně navyšuje po-

platky za skládkování tzv. využitelných od-
padů, což jsou například směsné komunální, 
ale i velkoobjemové odpady (viz tabulka). 
Stávající zákon o odpadech tak tlačí města  
a obce ke každoročnímu navyšování položky 
na ukládání nevytříděného odpadu na sklád-
ky ve svém rozpočtu. Jen pro dokreslení –  
v roce 2022 zaplatilo město skládkové po-
platky 7,9 milionu, předpoklad o 5 let později,  
v roce 2027, je už 10,9 milionu Kč. Ale odpad 
se před tím musí posbírat, vytřídit a odvézt…

Také město Opava musí hledat cesty, jak  
v tomto směru šetřit. Jednou z nich bylo sní-
žení svozu v části bytové zástavby a v rodinné 
zástavbě na 1x za dva týdny. Toto opatření by 
mělo vést až k 20% snížení produkce směs-
ných odpadů, založeném na vyšší motivaci 
nás všech k většímu třídění. A tím zmenše-
ní objemu odpadu dováženého z Opavy na 
skládku. „Na druhou stranu ale musíme vidět 
i to, že se mění zájem odběratelů o vytřiditelné 
odpady a meziročně dochází k poklesu příjmů 
za prodej recyklovatelných surovin, hlavně 
papíru a plastů. V loňském roce jsme prodali 
těchto komodit za téměř 4,7 milionu Kč a letos 
k 31. 7. pouze za 855 tisíc Kč,“ připomíná radní 
města Petr Popadinec, do jehož kompetence 
nakládání s odpady patří.

Když už jsme u řeči čísel a peněz, v celko-
vých číslech se jedná o částku 71 848 600 Kč,  
přesně tolik je vyčleněno na služby ko-

lem opavských odpadů. Předpoklad pří-
jmů pak je 30 milionů z poplatků občanů  
a 10 milionů od EKO-KOMu. Příjmy z prodeje 
druhotných surovin se nedají při sestavování 
rozpočtu na další rok předvídat, ale jak vyplý-
vá z předchozích řádků, určitě budou nižší 
než v loňském roce. 

V rámci příjmů města jsou nejvýznamnější 
poplatky hrazené občany podle vyhlášky, ty 
činily 66,1 %. Pak tu byla odměna společnos-
ti EKO-KOM, která z peněz dodavatelů obalů 
na trh na základě zákona o obalech dává od-
měnu, která pro Opavu činila 22,9 % příjmů. 
Příjem ze zmiňovaného prodeje druhotných 
surovin byl 10,1 % a příjmy za zpětný odběr 
činily 0,9 %. Na druhé, výdajové části jsou 
pak započteny náklady na svoz a odstranění 
směsného odpadu, ty dosahují 54,5 %, vý-
daje na sběr tříděných komodit 22,3 % a na 
provoz sběrných dvorů 16,6 %. K tomu ale 
patří i další činnosti zajišťované v rámci čisto-
ty města – úklid košů a kontejnerových stání 
(4,8 %) či úklid černých skládek (1 %). Zby-

tek výdajů tvoří jarní a podzimní úklid, sběr 
kuchyňského odpadu či třeba informační  
a osvětové akce.

„My, tedy Opavané, platíme dnes za odpa
dy 660 korun ročně. Když k tomu připočteme 
ostatní příjmy, jsme na částce 823 korun. Bude
meli se držet roku 2022, pak skutečné nákla
dy, vykládané na likvidaci odpadů na jednoho 
každého z nás, jsou ale 1 369 Kč. Určitě není 
problém, aby si to každý spočítal,“ komentuje 
současnost radní Popadinec s tím, že celkový 
rozdíl příjmů a výdajů se asi zvětší.

Také proto je nutné stále apelovat na ekologii 
a finanční zodpovědnost každého občana.  
V hierarchii zákona o odpadech je na prvním 
místě prevence vzniku odpadu – odpad, kte-
rý nevznikne, nic nestojí. Ale to je zatím jen 
utopie. Stále tedy platí, že je to na nás, jak ke 
třídění a snižovaní objemu toho, co vozíme 
na skládky, přistupujeme. Víme, že ani třídění 
není úplně zadarmo, ale nic lepšího teď ne-
vymyslíme. (mak, ožp)

Základ poplatku za ukládání 
využitelných odpadů [Kč/t]

Poplatkové období

2020 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

500 800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850

Životní prostředí



23

Asijská křídlatka je dobrý sluha, ale zlý pán.

Asijská křídlatka je škůdcem na zahradách 
ale i ve volné krajině

Nové plochy pro volný pohyb psů ve městě

Podobně, jako před nějakou dobou se 
jmelím, musí teď Opava bojovat proti 
jiné rostlině – křídlatce. Jedná se o vy-

trvalou rostlinu z čeledi rdesnovité, pochá-
zející z východní a severovýchodní Asie. Do 
Evropy byla dovezena jako okrasný keř do 
zahrad a parků pro svou nenáročnost a odol-
nost vůči chorobám, škůdcům a nepříznivým 
podmínkám. Ale lidem se trochu vymkla  
z rukou. Ze zahrad a parků se začala rychle 
a nekontrolovatelně šířit do volné přírody, 
kde způsobuje nemalé problémy. Křídlatka 
je schopna zakořenit i z malých částí lodyh či 
oddenků kořenů a dorůst výšky až tři metry 
a urputně se šíří do svého okolí za vytváření 
souvislých porostů, které vytlačují původní 
druhy rostlin. Navíc kořeny a listový odpad 
křídlatky produkují látky, které znemožňují 
růst ostatních rostlin. Z těchto důvodů není 
její výskyt žádoucí, a to nejen na zahradách 
ale i ve volné krajině, a proto je řazena mezi 
sto nejhorších invazních rostlin světa.

Opava s problémem v podobě křídlatky bo-
juje již několik let. V období září až října do-
chází k chemickému ošetření postižených 
lokalit, ze kterých se uschlé rostliny odstra-
ňují až na jaře následujícího roku. V případě 
nízké účinnosti opatření se postup opakuje  
v dalších letech. 

„Likvidace křídlatky je nákladná, obtížná  
a zdlouhavá, hlavně pro její velkou regene
rační schopnost. Město s ní svádí boj a daří 
se mu snižovat velikost postižených lokalit 
a zamezovat dalšímu šíření této nežádoucí 
rostliny používáním kombinace mechanické
ho odstranění s aplikací herbicidů. Pro úplné 
vymýcení křídlatky v místě jejího výskytu je 

nutné opakované ošetřování těchto lokalit 
více let po sobě,“ popisuje zákroky Jindřich 
Hrbáč, vedoucí oddělení ochrany přírody  
a krajiny opavského magistrátu a vzkazuje: 
„Růst křídlatky na své zahradě nepodporujte 
a rychle se jí zbavte, dokud je malou rostlinou. 
Čím déle budete její likvidaci odkládat, tím 
hůře se jí zbavíte.“ (mak)

Od 1. července vstoupila v platnost 
obecně závazná vyhláška č. 3/2023 
upravující pohyb psů na území města 

Opavy, včetně jeho městských částí. Novelou 
vyhlášky byla rozšířena prostranství umož-
ňující volný pohyb psů o travnatou plochu 
v ul. Gudrichova, navazující na parkoviště  

v areálu magistrátu na Krnovské ulici,  
a o travnatou plochu vedle víceúčelové haly. 
Rozšířený byl také výběh v okolí Stříbrného 
jezera a zachovány jsou i nadále prostory po-
dél řeky Opavy a za garážemi v ul. Bochen-
kova. Zrušená byla plocha pro pohyb psů  
v Komárově, místo ní byl obnovený a rozšíře-

ný prostor za ulicí 8. května. Všechny plochy 
pro pohyb psů jsou vyznačeny v mapovém 
portálu města v aplikaci Pes ve městě. Vy-
hláškou jsou dále stanoveny pozemky, na 
které je vstup psům zakázán, jako jsou dět-
ská hřiště, sportoviště, pískoviště a volné 
hrací plochy. (red)

Životní prostředí

Deratizace opět v listopadu
Město Opava provádí plošnou deratizaci 
zaměřenou na hubení hlodavců dvakrát 
ročně, další je plánována v listopadu. Po-
kud znáte místa výskytu škodlivých hlo-
davců v Opavě, pak neváhejte a nahlas-
te je. Stačí telefonicky na 553 756 877 či 
604 229 361 nebo e-mailem na marketa.
dreslova@opava-city.cz. Vždy je dobré také 

uvést kontakt na sebe pro případnou zpět-
nou vazbu a doplnění informací. Ve dnech  
24. 10., 2. a 10. 11. pak bude z pověření 
odboru životního prostředí na vámi vyti-
povaných místech odborná firma pokládat 
deratizační návnadu. (mak) 

Soutěž Stejná šance pro Opavu
Vítězem krajské soutěže Stejná šance – za-

městnavatel 2023 se v Moravskoslezském 
kraji staly Technické služby Opava. Odborná 
pětičlenná porota ocenila TSO jako nejlep-
ší z firem na otevřeném trhu práce, které 
zaměstnávají lidi se zdravotním znevýhod-
něním. Cenu do Opavy přivezl ekonomický 
náměstek TSO Stanislav Gawrecki. Druhá 
skončila VZP ČR a třetí místo obsadila firma Šití 
by Wendy. (mak)

Krátce
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Foto: ZŠ I. Hurníka

Písaři z Ilji Hurníka získali zlato v psaní na PC

Aula ponese jméno prvního rektora

Děti vyvezly tradice do Bosny a Hercegoviny

Studenti se vzdělávali v rámci Letní školy

Základní škola Ilji Hurníka hostila nejlep-
ší písaře základních škol z celé ČR na  
21. mistrovství v psaní na PC – ZAV Juni-

or. Celkem se nominovalo 31 závodníků a 12 
družstev. Soutěžilo se v minutových opisech  
s penalizací 100 úhozů za chybu a ve třech de-
setiminutových opisech s penalizací 10, 50, 100.

V minutových opisech vybojovala stříbro 
Hanka Müllerová výkonem 480,1, Michael 
Furlaga získal opakovaně bronz, a to v dese-
timinutovém opise s penalizací 50 úhozů za 

chybu a v kombinaci všech disciplín. Druž-
stvo ve složení Hanka Müllerová, Michael 
Furlaga a Sebastián Rabinský svými skvělými 
a vyrovnanými výkony dosáhlo absolutního 
vítězství.

„Měli jsme všichni obrovskou radost, neboť  
v Ostravě na soutěži středních škol jsme dosáh
li na příčku nejvyšší, a totéž jsme chtěli zopa
kovat i na domácí půdě, a to se nám podařilo,“ 
doplnila Karin Solná, učitelka a trenérka ZŠ 
Ilji Hurníka.

Profesor Martin Černohorský, první řád-
ně zvolený rektor Slezské univerzity  
v Opavě, oslavil krásných 100 let! Na-

rodil se 31. srpna 1923 v Brně a jeho profes-
ní a pedagogická činnost v oblasti fyziky je 
spojena hlavně s Masarykovou univerzitou. 
Ta ostatně stála i u zrodu univerzity v Opa-
vě. Jako první rektor vedl opavské vysoké 
školství od března 1992 až do února 1998. 

Je známý jako aktivní organizátor vědeckých 
společenských aktivit. Je členem akademických 
a vědeckých rad a předsedou Odborné skupiny 
Organizace výzkumu České fyzikální společnosti. 

Je nositelem několika vysokých ocenění 
vědeckou komunitou, mimo jiné i zlaté me-
daile a medaile Silesia docta et culta Slezské 
univerzity v Opavě.

Vedle dalších zdravic 
a přání k narozeninám 
se rozhodla Slezská 
univerzita v Opavě 
pojmenovat jménem 
Martina Černohorského aulu v budově rek-
torátu v ulici Na Rybníčku 1. Slavnostní akt 
pojmenování se uskuteční v pondělí 4. září  
v 10 hodin. (mak)

Děti z dětského folklorního souboru 
Úsměv a cimbálové muziky Základní 
umělecké školy v Opavě reprezento-

valy sebe i slezský region na mezinárodním 
folklorním festivalu v Sarajevu.

V průběhu července tanečníci Střediska 
volného času a muzikanti ze ZUŠ Opava 
předváděli své dovednosti a rozšiřovali po-
vědomí o místních tradicích mezi další re-
prezentanty, například z Polska, Slovenska, 
Turecka, Makedonie, Černé Hory, Bulharska 
i Ukrajiny. Folklorní festival Ilidža 2023 po-

řádalo Ministerstvo kultury a sportu Bosny 
a Hercegoviny a děti se ho mohly zúčastnit 

i díky finanční podpoře statutárního města 
Opavy. (ank)

Na sklonku srpna proběhl na Fakultě 
veřejných politik (FVP) již třetí ročník 
Letní školy. Na tři dny se učebny a auly 

zaplnily posluchači prvního a druhého roční-
ku studijních programů Dentální hygiena, 
Všeobecné ošetřovatelství, Pediatrické ošet-
řovatelství a Porodní asistence, kterých se tu 
sešla bezmála stovka. 

„Letní školu pořádá od roku 2021 Ústav nelé
kařských zdravotnických studií, ke spolupráci 

vždy přizýváme odborníky z praxe. Jejím cílem 
je nabídnout studentům možnost rozšířit si 
znalosti v oblasti poskytování zdravotní péče, a 
to zajímavou a interaktivní formou, tedy nejen 
prostřednictvím přednášek, ale i workshopů  
a soutěží,“ uvedla vedoucí pořádajícího ústa-
vu Yvetta Vrublová. 

V rámci Letní školy se studenti zabývali 
tématy od těch laikům srozumitelnějších, 
jako jsou dárcovství krve, bělení zubů, 

hygiena rukou, HIV či první pomoc, až po 
ta, jejichž názvy už neodborné veřejnosti 
příliš neřeknou, například Kardiochirurgie 
včetně ECMO problematiky či Autologní 
transplantace krvetvorby u roztroušené 
sklerózy. Prošli více než dvěma desítkami 
seminářů, přednášek a workshopů, které 
vedli kromě akademiků z FVP také odbor-
níci ze Slezské nemocnice Opava, Fakultní 
nemocnice Ostrava a Fakultní nemocnice 
Bulovka. 

Školství
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Dny rodin nejen pro zájemce o adopci
Dny rodin s Moravskoslezským krajem, kte-
ré se konají v rámci kampaně Dejme dětem 
rodinu, se opět uskuteční na dvou místech 
– 10. 9. na hradě Sovinci (od 13 do 17 ho-
din) a 17. 9. v Muzeu nákladních automo-
bilů Tatra v Kopřivnici (od 10 do 16 hodin). 
Na obou místech bude v den konání akce 
volný vstup. Jedná se o odpoledne plné 
aktivit pro rodiny s dětmi se zábavným 
programem, jehož součástí jsou informa-
ce o náhradní rodinné péči, soutěže a dal-

ší zábavné aktivity. K návštěvě na krásná 
místa našeho kraje vás zve náměstek hejt-
mana MSK pro sociální oblast Jiří Navrá-
til, který vše zajišťuje. Podrobný program  
a další informace najdou zájemci na webo-
vých stránkách www.dejmedetemrodinu.
msk.cz. (mak)

Armáda spásy má nové auto sociální služby
Armáda spásy v Opavě získala díky podpoře 
Moravskoslezského kraje nové auto pro efek-
tivnější a rychlejší pomoc svým klientům. Její 

sociální pracovníci poskytují podporu a po-
moc při řešení životních situací více než 100 
klientům denně v šesti sociálních službách, 
jedná se například o doprovody na úřady či  
k lékaři. „S novým osobním autem mohou nyní 
sociální pracovníci lépe reagovat na potřeby 
klientů v sociálních bytech na území města 
Opavy,“ uvedl Gerhard Karhan, ředitel opav-
ské základny Armády spásy. Služby Armády 
spásy v Opavě jsou dlouhodobě podporová-
ny rovněž městem Opava a spolufinancová-
ny dalšími zdroji. (mak)

Slezská nemocnice má novou onkologii

Zaměstnanci magistrátu darovali krev

Onkologie Slezské nemocnice září 
novotou. Pacienty vítá moderní pří-
jemné prostředí, a to vnitřní i vněj-

ší, neboť úpravou, novým osázením dřevin  
a rostlin prošlo i přilehlé okolí budovy. Po-
dobu nové onkologie zhlédli při příležitosti 
slavnostního otevření onkologie ve středu 
23. srpna představitelé Moravskoslezského 
kraje v čele s hejtmanem Janem Krkoškou  
včetně primátora města Tomáše Navrátila.

Stavební práce na pavilonu onkologie začaly 
v listopadu loňského roku a šly přesně pod-
le stanoveného harmonogramu. Postavena 
byla přístavba, ve které je umístěna čekárna 
pro pacienty, přijímací kancelář, odběrové 
místo a sociální zázemí pro pacienty. Na pří-
stavbu navazuje i vstupní atrium s lavičkami 
a zadní vchod slouží příjezdu vozů záchran-
né služby. Z druhé strany budovy je postave-
no parkoviště pro pacienty onkologie a také 
přilehlé diabetologie.

Rekonstrukce objektu byla kompletní, pro-
běhla instalace jímky na vodu a kanalizaci, 
zdily se nové příčky, nově se řešily rozvody sítí, 
instalace vzduchotechniky, měnila se okna, 
dlažby, obklady, PVC. Budova má zateplenou 
fasádu a nový nátěr ve světle šedém tónu.

Interiér pavilonu T byl vybaven kompletně 
novým nábytkem a zdravotnickými přístro-
ji, nové jsou aplikační polohovací postele  
a křesla. Pro plynulé odbavení pacientů bude 
ještě na onkologii instalován elektronický 
vyvolávací systém.

„Původní onkologický pavilon byl posled
ním objektem, který nebyl opraven a už svým 
vzhledem a vybavením působil značně pesimi
sticky. Z tohoto důvodu jsem se rozhodl to řešit  
a ještě ani před rokem paní primářka nevěřila, 
že se to podaří. Jsem proto velmi rád, že rekon
strukce proběhla bez průtahů dle časového 
harmonogramu tak, aby zaměstnanci a onko

logičtí pacienti mohli mít k dispozici moderní 
zázemí a lepší komfort, který si všichni zaslou
ží. Děkuji proto za získané finanční prostředky 
a také děkuji všem, kteří se na rekonstrukci 
podíleli,” uvedl ředitel Slezské nemocnice  
v Opavě Karel Siebert.

Náklady na celkovou rekonstrukci se po-
hybovaly ve výši 36 milionů korun. Půl mi-
lionovou dotaci na přístrojové vybavení 
onkologie poskytlo město Opava. Většina 
prostředků na rekonstrukci byla poskytnuta 
Moravskoslezským krajem, zřizovatelem ne-
mocnice. „Slezská nemocnice sice nepatří měs
tu, ale stará se o naše občany. Proto ji dlouho
době podporujeme. Jsem moc rád, že opavská 
nemocnice dnes vypadá úplně jinak než ještě 
před pár lety. Přeji všem zdravotníkům, aby se 
jim zde dobře pracovalo. A těm, kteří měli tu 
smůlu a onemocněli, ať se uzdraví a co nej
rychleji vrátí do běžného života,“ řekl primátor 
Opavy Tomáš Navrátil.  (red)

Primátor Tomáš Navrátil vyzval zaměst-
nance magistrátu, aby se připojili  
k dárcům krve a přihlásili se k dobrovol-

nému darování této pro život nejdůležitější 
tekutiny.

„Každoročně se zejména v letních měsících 
Slezská nemocnice Opava potýká s nedostat
kem krve, kdy některých konkrétních skupin je 
přímo kriticky málo. Letošní prázdniny nejsou 
žádnou výjimkou. Jednak v letních měsících 
přibývá úrazů a současně klesá počet dárců.  
A tak jsem v průběhu srpna vyzval zaměst
nance magistrátu, aby krev, případně plazmu 
darovali,“ uvedl k iniciativě primátor města 
Tomáš Navrátil.

Ještě v srpnu bylo navrženo ze strany ne-
mocnice několik termínů, na které se mohli 

pracovníci města registrovat. Hned v první 
fázi jich bylo dvacet. Proto primátorova vý-
zva prozatím není u konce a další zaměst-
nanci se k darování krve ještě chystají v září. 

Důvodů, proč chybí krev hlavně v létě, je ně-
kolik. Vedle těch, o kterých mluvil primátor, 
jako hlavní příčiny můžeme uvést dovolené, 
kdy lidé odjíždějí mimo město, a konkurenci 
komerčních center, které za krev platí, ale ze 
kterých krev a výrobky z ní putují především 
na zahraniční trhy. To vede k nižšímu zájmu  
o dobrovolné dárcovství. „Proto jsme se roz
hodli, že v tom Hematologickotransfúzní od
dělení Slezské nemocnice v Opavě nenechá
me,“ konstatuje primátor Navrátil. (mak)

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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Charita provozuje Balíkovnu

Kavárna bude poskytovat služby i nadále

V prvním pololetí tohoto roku jsme  
s netrpělivostí čekali, jak dopadnou 
jednání o osudu poštovních pobo-

ček v Opavě. Vedení této státní instituce 
se rozhodlo uzavřít na 300 přepážek. Také  
v Opavě bylo avizované uzavření několika 
z nich. Ve hře byly pošty v budově nádraží 
Opava západ, v Kylešovicích, Kateřinkách  
a Jaktaři. I přes příslib, které pošta dala opav-
skému promátorovi, nakonec Opavanům 
zůstaly jen pobočky v obchodních centrech 
Breda&Weinstein, Silesia a pobočka v Kate-
řinkách. Ostatní byly bez milosti uzavřeny.

Pomocnou ruku zejména obyvatelům Jak-

taře ale podala Charita Opava. Ta od polovi-
ny července převzala takzvanou Balíkovnu  
a umístila ji do prostor prodejního skladu 
výrobků Chráněných dílen Charity Opava  
v ulici Přemyslovců 37. Najdete ji ve zřetel-
ně označeném zeleném kontejneru u hlavní 
cesty na konci Jaktaře směrem na Stěbořice. 
Před montovanými kontejnery ještě před 
vjezdem do areálu, v nichž se nachází pro-
dejní sklad plný dílenského zboží, se dá po-
hodlně zaparkovat. 

„Sídlí zde již výdejní místo pro přepravní spo
lečnost WE/DO cz, a tak máme zkušenosti, že 
se zákazníci občas spletou, vjedou dovnitř do 

rozsáhlého areá
lu bývalé strojní 
traktorové stani
ce a pak se musí vracet,“ upozorňuje manažer 
Charity Opava Tomáš Schaffartzik. 

Lidé z okolí si tak na tomto místě budou moci 
i po zrušení jaktařské pošty vyzvednout ob-
jednané zásilky bez zbytečného zajíždění do 
centra města. Otevřeno je vždy od pondělí do 
pátku od 8 do 15.30 hodin. Kromě toho zde 
bude až do odvolání otevřeno také vždy první 
sobotu v měsíci od 9 do 17 hodin, kdy je ve 
vedlejším opět zřetelně označeném zeleném 
kontejneru k dispozici takzvaná opravárna. 

Kavárna Spolu s Radostí, kterou můžete 
navštívit v UniPointu Fakulty veřejných 
politik (FVP) v prostorách obchodního 

centra Breda&Weinstein, budete moci na-
vštívit i v září.

Původně se s využitím univerzitního pro-
storu klienty sociálně terapeutické dílny Ra-
dost, kteří zde provozují pojízdnou Kavárnu 
pro Radost, počítalo jen do konce prázdnin. 
Teď ale z fakulty přišla nabídka, aby kavárna 
zůstala i nadále, protože se společný projekt  
s názvem Spolu s Radostí k oboustranné spo-
kojenosti velmi osvědčil.

„Klienti jsou z obsluhování v kavárně UniPointu 
nadšení, hlásí se jich stále více a vždy se moc 
těší,“ pochvaluje si vedoucí Radosti Lucie Šve-
jdíková. 

Za pokračující spolupráci jsou rádi i na Fakultě 
veřejných politik, pod jejíž křídla univerzitní 
centrum v OC Breda spadá. „Prostory Uni
Pointu, které doposud sloužily především pro 
pořádání různých edukačních akcí, workshopů 
či školení s otevřením kavárny velmi ožily. Ná
vštěvníci si chválí milou obsluhu, jsou rádi, že si 
kromě prohlídky instalovaných výstav mohou  
v příjemném prostředí i odpočinout a vychutnat 

skvělou kávu či nějakou dobrotu,“ říká mluvčí 
FVP Lada Dobrovolná, která doufá, že Kavár-
nou pro Radost, pokud to bude možné, třeba 
do budoucna rozšíří i svou provozní dobu, než 
každé úterý od 8.30 do 14.30 hodin. 

Klienty Radosti, která je střediskem Charity 
Opava, jsou lidé s mentálním znevýhodně-
ním a chronickým duševním onemocněním. 
Obsluhování v kavárně je jedním ze způso-
bů, jimiž se mohou přirozeně začleňovat 
do společnosti. „Fakultě veřejných politik za 
spolupráci moc děkujeme,“ vzkazuje závěrem 
Lucie Švejdíková. 

Sociální služby

Inzerce

Sociální služby a zdravotnictví
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Vše je možné koupit i jako DÁRKOVÝ POUKAZ
nebo objednat pro celou skupinu jako teambuilding

www.prima-kurzy.store            info@primalingua.cz           774 874 352            
25 let 

s Vámi

Vše je možné koupit i jako Vše je možné koupit i jako DÁRKOVÝ POUKAZ
nebo objednat pro celou skupinu jako teambuildingnebo objednat pro celou skupinu jako teambuildingnebo objednat pro celou skupinu jako teambuilding
Vše je možné koupit i jako 
nebo objednat pro celou skupinu jako teambuilding

Speciální 
jazykové 

kurzy

Konverzace 
s rodilým 
mluvčím

Jazykové 
a zážitkové 

kurzy

Kurzy Pivní expert I. a II.
nebo Pivní expertka

Gurmánské / cukrářské
KURZY VAŘENÍ 

(s Italem nebo veganské recepty)

Inzerce

OKO vás provede kaplí i kostelem

V arkádách ve Dvořákových sadech 
můžete objevit nevšední kulturní zá-
žitek – výstavu nazvanou Před kated-

rou, i za školou. Tato jedinečná expozice vás 
zavede do světa kresleného humoru, který 
vzkvétal mezi studenty českého gymnázia  
v období 20. a 30. let minulého století. Od  
25. srpna do 25. září budete mít možnost po-
nořit se do atmosféry tehdejšího studentské-
ho života a vkusného humoru.

Pro milovníky historie a architektury má 
Opavská kulturní organizace připravenou 

atraktivní akci. Komentovaná prohlídka Ba-
rokní Opavou – lekce z dějin umění a archi-
tektury se uskuteční 9. a 20. září. Připojte se  
a ponořte se do doby, kdy barokní vlivy for-
movaly tvář města.

Pokud vás zajímá sakrální architektura, urči-
tě oceníte pokračování nedělních prohlídek 
Švédské kaple i v září. Ve čtvrtek 14. se bude 
v kapli slavit svátek Povýšení svatého Kříže.  
V tento den bude kaple rovněž volně pří-
stupná a v 17.30 hodin se zde bude sloužit 
mše, kterou doprovodí zpěv jaktařské scholy.

Další architektonický stánek se otevře  
28. září. Nenechte si ujít prohlídku kostela  
svatého Václava, který bude přístupný pro 
individuální prohlídky a doprovodnou před-
nášku o zobrazování svatého Václava ve vý-
tvarném umění.

Září bude také hostit výjimečný festival Den 
architektury, který se rozjede 29. září a festi-
val Bezručova Opava, který nabídne bohatý 
program po celý měsíc. Více informací o festi-
valech najdete na jejich webových stránkách 
a sociálních sítích.  (ank)

Otevřené bunkry odhalí nedávnou minulost

V sobotu 9. září se pro zájemce 
o nevšední zážitky otevře v 
Opavském Slezsku hned šest 

pěchotních srubů, které nabídnou 
jedinečné komentované prohlídky 
a možnost podívat se do některých 
míst, která nejsou běžně přístupná.

Ukryté v lesích, mnohdy na místech, 
kde je v hustém porostu nenalezne-
te, ačkoliv jste od nich vzdáleni pouze pár 
metrů. A také na loukách a v polích, kde  
v otevřené krajině již z dálky vytvářejí neoby-
čejné solitérní prvky, které upoutají každého, 
kdo není místní. Častokrát donutí člověka se 
u nich zastavit, ať už míří odkudkoliv kamko-
liv. Jsou zdrojem mnoha legend a tajuplných 

příběhů, ale také událostí, které se dooprav-
dy staly. 

„Prohlídky bunkrů, které proběhnou od desíti 
do sedmnácti hodin, budou komentované.  
V daný den se jich otevře celkem šest. Největší 
přidanou hodnotou celé akce je autentičnost. 

Díky usilovné práci provozovatelů  
a majitelů opevnění se podařilo objek
ty navrátit do téměř původních stavů. 
Z bunkrů se tak stala živá muzea, které 
zcela věrohodně odrážejí tehdejší at
mosféru i provedení. Účastníci se navíc 
dozvědí a uvidí mnoho zajímavostí. Ča
sový rozpis prohlídek, zapojené objekty 
a další informace naleznou zájemci na 
stránkách www.opevnenislezska.cz,” 

sděluje ředitel Turistické oblasti Opavské 
Slezsko Jan Černý.

Akci zpestří také doprovodný program a sou-
těžní karta pro sbírání razítek, což si užijí pře-
devším děti. Hrací karty nebo mapový prů-
vodce bude k dispozici na každém stanovišti.

Kultura
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Suché Lazce Skřipov Hlubočec

Foto RD 
23139

Foto RD 
23259

Foto RD 
23186

Řadový RD 4+1 RD 2+1 RD 5+kk
4.950.000 Kč 3.290.000 Kč Cena v RK

Opava Opava Branka u Opavy

Foto RD 
23203

Foto RD 
22168

Foto RD 
23030

RD 3+1 RD s komerčním prostorem Dvougenerační RD
1.695.000 Kč 5.900.000 Kč 4.700.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 23238 Foto RD 23303 Foto RD 
23261

Rodinná vila RD 5+1 Vícegenerační RD
Cena v RK 7.500.000 Kč 6.500.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v ulici Partyzánská 1521/7, Opava.

STAČÍ NAKOUPIT *
NAD 350 KČ DO 30. 9.

*Platí pro nákup volně prodejného sortimentu.
Slevové kupóny jsou platné až do 31. 10. 2023. Slevy nelze sčítat.

Inzerce
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Vitka

Kafka band

Festival o náhodách, chybách a omylech

Čas babího léta a nastupující nostalgie 
barevného podzimu je v Opavě tradič-
ně časem sklizně umělecké a kulturní. 

Již po šestašedesáté představí festival všech 
podob umění svou letošní programovou na-
bídku s podtitulem Šťastné náhody, chyby  
a omyly. 

Jak zní staré latinské přísloví Errare huma-
num est – Chybovati jest lidské, a právě mno-
ho šťastných náhod, chyb a omylů provází 
každého z nás na jeho pouti životem. O ná-
hodě napsal pohádkář Andersen, že je kvě-
tem poezie na stromě všedního života. Oscar 
Wilde zase přemítá o tom, že zkušenost je jen 
název, který dáváme svým chybám a omy-
lům. V dějinách umění i vědy mnohdy šťast-
ná náhoda, chyba či omyl daly vzniknout 
vynikajícím uměleckým dílům či zásadním 
vědeckým objevům, které lidskou imaginaci, 
kulturu i vědecký pokrok posunuly o mílové 
kroky kupředu. 

Budeme tedy společně odhalovat prostřed-
nictvím všech druhů umění jednotlivé pří-
klady, které dokumentují princip náhody, ale 
také chyb a omylů, které nám mohou přiná-
šet mnohdy osvobozující pocit a vybídnout 
k hravé spontaneitě a improvizaci. A právě 
pod tímto úhlem pohledu budeme nahlížet 
na zajímavé osudy slavných umělců i osudy 
významných uměleckých děl. 

Celkem je připraveno 48 programových blo-
ků všech uměleckých žánrů – 7 filmových 
večerů, 10 divadelních představení, 8 výstav-
ních projektů, 11 samostatných koncertů,  
5 multimediálních přednášek, 5 literárních 
pořadů, ale také navíc autobusový výlet po 
beskydských stopách Petra Bezruče a mimo-
řádná degustace vín s přednáškou a promí-
táním pod názvem Štěstí a náhody ve sklen-
ce vína. 

Není malých rolí
Ani malých nebo velkých souborů. Svět je jen 
divadlo a divadlo je nedílnou součástí festi-
valu od jeho počátku. Z deseti divadelních 
představení můžeme vypíchnout například 
pohybovou inscenaci pražské Laterny magi-
ky – Krajiny těla. V neděli 8. října ve Slezském 
divadle Radim Vizváry ve své režijní koncepci 
poukáže na krásu, křehkost našich těl a jejich 
proměnlivost v čase a prostoru... Divadlo 
Husa na provázku představí divákům 24. září 
osobnost fenomenální Vítězslavy Kaprálové 
v inscenaci Vitka, Divadlo Na zábradlí pak  
6. října odhalí nejrůznější zákoutí naší mysli 
a duše v psychologické hře o nikom konkrét-
ním a o zároveň o nás všech – Freudovo po-
zdní odpoledne. 

Děti se mohou těšit na Víťu Marčíka a jeho 
Zlatovlásku nebo, pro starší diváky, Labyrint 
světa. Ostravské studio G nabídne předsta-
vení o důležitosti vztahů mezi lidmi Z po-
hádky do hádky a zase zpátky, Bratři v tricku 
z Prahy přivezou Hru o trůn, na který usedá 
každý král i poddaný. 

Filmové premiéry v Opavě
Zcela výjimečnou událostí letošního festiva-
lového ročníku jsou dvě unikátní předpremi-
éry filmového plátna. Tou první bude 2. září 
filmová adaptace románu Jáchyma Topola 
– Citlivý člověk v režijním zpracování Tomáše 

KulturaBezručova Opava
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Barokni opera Collegium Marianum Buchty Loutky. Foto: Hanno Meier

Střídmí klusáci v kulisách višní.

Shabab Tolouile

Kleina. V úterý 19. září pak spatří světlo světa 
v rámci speciální předpremiéry české sci-fi 
světového formátu Bod Obnovy. Oba filmy 
můžete zhlédnout ve vintage prostředí kina 
Odboj a zúčastnit se po jejich promítání i de-
baty s delegací tvůrců. 

Hudební výročí i návraty
Díky mnoha pozitivním ohlasům se do Opa-
vy podruhé v roce 8. září vrátí kapela Střídmí 
klusáci v kulisách višní, která vystoupí spolu 
s místním hudebním uskupením Komerční 
duo Kyklop. Dojde i na křest nového alba 
opavské kapely ØSOLTØ a jejich hosty v čele 
s kmotrem Jindřichem Šídlem. Třicet let na 
scéně oslaví dětský pěvecký sbor Domino  
a 16. září vystoupí se třemi zahraničními 
sbormistry v kostele svatého Václava. Pest-
rost hudební nabídky dokládá i to, že jeden 

večer bude patřit Rozálii Havelkové a jejímu 
akordeonu, jiný večer ovládne kostel svaté-
ho Václava velkolepá barokní opera s lout-
kami Acis a Galatea. Rozptyl není jen žánro-
vý, ale také geografický, můžete přijít vzdát 
poctu tangu nebo si poslechnout iránského 
muzikanta Shahaba Tolouileho. Závěr festi-
valu pak bude patřit hudebnímu seskupení 

Kafka Band, které 13. října v kině Mír zahraje 
hudební adaptaci slavného Procesu Franze 
Kafky.

Literární odkazy velkých mužů
Petr Bezruč stále žije díky svému literárnímu 
i osobnímu odkazu a návštěvníci festivalu 
si ho tradičně připomenou recitační soutěží 
Stužkonoska modrá 26. září i literárním vý-
letem po jeho stopách v Beskydech 17. září. 
Literatuře se festival věnuje i v rámci před-
nášky Reinera Stacha, autora oceňovaného 
třídílného Kafkova životopisu. O legendár-
ním autorovi se rozpovídá 6. října v přednáš-
kové aule Slezské univerzity na Haurově 4.

Náhoda v umění
V celkem šesti výstavních prostorách budou 
návštěvníci festivalu moci v průběhu září ob-

jevovat a obdivovat nejrůznější výstavy. Ga-
lerii Eisler bude zdobit pojednání Jiřího Ve-
drala Alferi o Leonardově omylu, tematicky  
v Knihovně Petra Bezruče ovládne prostor 
Jan Amos Komenský v komiksovém i kolážo-
vém zpracování. V Kupe můžete nasát atmo-
sféru Kafkova Zámku z ilustrací Jaromíra 99 
a na ZUŠ na Solné ulici nahlédnete do duší 
žáků a studentů pomocí výstavy Nezkalená 
mysl. Nesmíme opomenout, že v rámci slav-
nostního zahájení otevřeme také výstavy 
Michala Cihláře a Františka Skály v Domě 
umění.

Debatujte s hosty
Je potěšením, když pozvání na festival při-
jmou zajímaví hosté. Ve středu 6. září bude 
v Knihovně Petra Bezruče hostem besedy 
diplomat a poradce prezidenta Pavla – Petr 
Kolář. Speciální zakončení pracovního týd-
ne připraví v pátek 15. září Bohumil Vurm  
a Zuzana Foffová, když nabídnou divákům 
v rámci jejich přednášky a filmové projekce 
jedinečnou možnost degustovat výběrová 
zahraniční vína dovezená speciálně pro tuto 
příležitost. 

Pořadatelem festivalu je město Opava za vý-
razné finanční pomoci Moravskoslezského 
kraje. Kompletní program s podrobnostmi 
najdete na webových stránkách festivalu 
www.opava-city.cz/bezrucovaopava nebo 
na sociálních sítích festivalu. Pořadatelé i vy-
stupující se těší na všechna šťastná, náhodná 
i plánovaná setkání.   (ank)

KulturaBezručova Opava
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
ŠESTÝ ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – BA-
ROKNÍ OPERA S LOUTKAMI – 20. SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL 
A 66. BEZRUČOVA OPAVA – 27. 9., 19.00, kostel sv. Václava, Händel: Acis a 
Galatea, Collegium Marianum, Buchty a loutky

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org

Filmový klub v září promítá v rámci festivalu Bezručova Opava, program na 
straně 32

DNY ARCHITEKTURY
www.denarchitektury.cz, rezervace na www.goout.cz
ZAHÁJENÍ FESTIVALU DEN ARCHITEKTURY A VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ 
CENY J. M. OLBRICHA A KONCERT KAPELY JAREM BÝT – 29. 9., 17.00, 
arkády ve Dvořákových sadech
PO STOPÁCH MĚSTSKÉHO MLÝNSKÉHO NÁHONU – 30. 9., 9.00, Městské 
sady u vojenského splavu, nutná předchozí rezervace
KAPLE SV. KŘÍŽE – 30. 9., 10.00, Švédská kaple, provází Ivana Maloušková, 
nutná předchozí rezervace
KOSTEL SV. VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – 30. 9., 13.00, Dům 
umění, provází Petra Kaniová, Mikuláš Hulec, Daniel Špička, nutná předchozí 
rezervace
SOCHY V OPAVSKÉM VEŘEJNÉM PROSTORU 1948–1989 – 30. 9., 15.00, 
sraz za Slezankou, cyklojízda, provází Martin Pavlíček, nutná předchozí 
rezervace
BUNKR POD RADNIČNÍ VĚŽÍ HLÁSKOU – 30. 9., 16.00 a 17.00, Horní ná-
městí, nutná předchozí rezervace
RADNIČNÍ VĚŽ HLÁSKA – 30. 9., 17.00, výstupy na věž
SLEČNA–ARCHITEKT, PANÍ–ARCHITEKT NEBO ARCHITEKTKA? – 30. 9., 
18.00, Kupe, přednáška o generaci architektek za první republiky, přednáší 
Denisa Dolanská
BLÜCHERŮV PALÁC – 1. 10., 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, komentovaná prohlíd-
ka s Davidem Váhalou, nutná předchozí rezervace
KAPLE SV. KŘÍŽE – 1. 10., 9.00–18.00, volný přístup k prohlídkám
TOVÁRNA FIEDOR – 1. 10., 9.00 a 10.00, Olomoucká 8, prohlídka bytu továr-
níka a části továrny s Petrem Aharonem Tesařem a Václavem Hájkem
OBCHODNÍ A ŽIVNOSTENSKÁ KOMORA (MĚSTSKÝ DŮM KULTURY 
PETRA BEZRUČE) – 1. 10., 11.00, prohlídka s Daliborem Halátkem, nutná 
předchozí rezervace
HOTEL KORUNA (HOTEL KAMYŠIN) – 1. 10., 13.00, prohlídka s Janem Ková-
řem a Martinem Pavlíčkem, nutná předchozí rezervace
OBJEV KONSTRUKCE! – 1. 10., 14.00 a 15.30, Kupe, program pro děti od  
7 do 12 let, nutná předchozí rezervace
ENGLIŠOVA – ZAHRADNÍ MĚSTO – 1. 10., 15.00, Englišova 2 (pod viaduk-
tem), procházka s Daliborem Halátkem, nutná předchozí rezervace
#1723 SANTINI-AICHEL & FISCHER VON ERLACH & WREN – 1. 10., 18.00, 
Kupe, přednáška Martina Pavlíčka
MĚSTSKÁ SPOŘITELNA – 2. 10., 17.00, náměstí Republiky, komentovaná 
prohlídka s Danou Kouřilovou, nutná předchozí rezervace
FRANK LLOYD WRIGHT (1867–1959) – 2. 10., 18.30, Kupe, přednáška 
Martina Pavlíčka
NEJLEPŠÍ MĚSTO NA SVĚTĚ – 3. 10., 18.00, Kupe, film
CHANDIGARH – THE POWER OF UTOPIA – 4. 10., 18.00, Kupe, film
OPAVSKÉ NOČNÍ KUPÉ – 5. 10., 18.00, Kupe, 10. ročník excelentního kultur-
ního večera

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadloopava.cz
  7. 9. 20.00 ZAHÁJENÍ 218. SEZONY – PRODANÁ NEVĚSTA  H. náměstí
  9. 9. 18.00 ZA ZVUKŮ HUDBY  sk. 7 stará – M
11. 9. 19.00 PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ A ŽENY NEUMÍ ČÍST
  V MAPÁCH – ŠAMU Štítina mimo – Č
12. 9. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY sk. 5 stará – M
15. 9.  19.00 POLSKÁ KREV mimo – O
16. 9. 10.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. D – Č
17. 9. 19.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. P – Č
18. 9. 10.00 POPELKA školy + veř. – M
19. 9. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy + veř. – M
19. 9. 19.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. 1 – Č
20. 9. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy + veř. – M
21. 9. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY sk. 6 + 9 stará – M
22. 9. 19.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. 3 + 4 – Č
23. 9. 18.00 ZVONÍK U MATKY BOŽÍ sk. 7 stará – B
24. 9. 19.00 VITKA – Divadlo Husa na provázku mimo – Č
26. 9. 19.00 HRABĚNKA sk. 5 stará – Č
27. 9. 19.00 ČERNÁ KOMEDIE sk. 2 – Č
28. 9. 19.00 JEŠTĚ JEDNOU, PROFESORE sk. 6 + 9 stará – Č
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, 
OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.okoopava.cz
S KNÍŽATY U STOLU – expozice Cesta města, Česko-polská výstava o ku-
chyni a stolování na středověkých vévodských dvorech v Opavě a Ratiboři
LEONARDŮV OMYL – Galerie Eisler, výstava Jiřího Vedrala Alferi, vernisáž 
výstavy 31. 8. v 17.00, následuje koncert na terase Obecního domu
PATRIK BANGA – 3. 9., 16.00, terasa Obecního domu, beseda a autorské 
čtení v rámci cyklu Večery se Slunovratem
ROK NA HOUBY, LÉTO A PODZIM – 7. 9., 18.00, Klub Art, přednáška  
o houbách v rámci cyklu Večery se Slunovratem
PROCESTUJ EVROPU A ZAŽIJ PRÁZDNINY SVÝCH SNŮ ANEB  
O PROGRAMU DISCOVER EU S JEHO ÚČASTNÍKY – 13. 9., 16.30, Klub Art, 
středeční přednášky se Slezským gymnáziem
HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – 18. 9., 17.00, Klub Art, inspirativní podnikatelské 
příběhy a networking
OLDIES TANČÍRNA – 23. 9., 20.00, Klub Art
ROZÁLIE HAVELKOVÁ – 26. 9., 19.00, Klub Art, autorský koncert zpěvačky  
a akordeonistky v rámci festivalu Bezručova Opava

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.okoopava.cz
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ FESTIVALU BEZRUČOVA OPAVA – 4. 9., 17.00, 
kostel sv. Václava, slavnostní zahájení festivalu, vernisáž výstav a kulturní 
program
MICHAL CIHLÁŘ – CESTOVNÍ DENÍČKY A TROJICE – od 4. 9., Dům umění, 
výstava, vernisáž 4. 9. v 17.00
FRANTIŠEK SKÁLA – TAM UVNITŘ NĚCO JE! – KOLÁŽE, GEMY, DENÍKY – 
od 4. 9., Dům umění, výstava, vernisáž 4. 9. v 17.00
ZÁŽITKOVÁ NOC V DOMĚ UMĚNÍ – 22. 9., 18.00, Dům umění, zážitková 
noc s přespáním v Domě umění
4. ABONENTNÍ KONCERT V OPAVĚ – 22. 9., 19.00, kostel sv. Václava, 
koncert Janáčkovy filharmonie Ostrava ze skladeb Brahmse, Liszta, 
Beethovena
ACIS A GALATEA – 27. 9., 19.00, kostel sv. Václava, barokní opera s loutka-
mi, Collegium Marianum, Buchty a loutky
#935 SVATÝ VÁCLAV VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ A ARCHITEKTUŘE –  
28. 9., 16.00, Dům umění, přednáška ke Dnu české státnosti s odborníkem 
na dějiny umění a architekturu Martinem Pavlíčkem
KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – 30. 9., 13.00. 
Dům umění, prohlídkou provází Petra Kaniová, nutná rezervace na www.
goout.cz

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 
553 791 947 / 734 518 907, www.okoopava.cz
PŘED KATEDROU I ZA ŠKOLOU. KRESBY OPAVSKÝCH GYMNAZISTŮ 
(1918–1932) – 25. 8. – 25. 9., arkády ve Dvořákových sadech, panelová 
výstava vycházející z publikace opavského historika Jiřího Knapíka
KAPLE SV. KŘÍŽE – 3., 10., 17., 24. 9., 9.00–12.00 a 14.00–18.00, individuální 
prohlídka, nutná předchozí rezervace
BAROKNÍ OPAVOU – LEKCE Z DĚJIN UMĚNÍ A ARCHITEKTURY – 9., 20. 9., 
15.00, sraz před Obecním domem, komentovaná prohlídka s Martinem 
Pavlíčkem, nutná předchozí rezervace 
PROHLÍDKA KAPLE SV. KŘÍŽE – 14. 9., 10.00–17.00, Švédská kaple, zpří-
stupnění kaple k individuálním prohlídkám a modlitbě
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 19. 9., 17.00, prohlídka 
chrámu s Petrem Tesařem, nutná předchozí rezervace
KAPLE BOŽSKÉHO SRDCE PÁNĚ – 21. 9., 17.00, prohlídka klášterní kaple  
s Petrem Tesařem, nutná předchozí rezervace
PO STOPÁCH MĚSTSKÉHO MLÝNSKÉHO NÁHONU – 30. 9., 9.00, vojenský 
splav v Městských sadech, provází Václav Hájek, nutná předchozí rezervace
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KAPLE SV. KŘÍŽE – 30. 9., 10.00, Švédská 
kaple, komentovanou prohlídkou provází Ivana Maloušková, nutná před-
chozí rezervace 

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ 
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

HRAČKÁRUM – TURNAJ NÁPADŮ – od 1. 9., výstava studentů SŠPU oboru 
Tvorba hraček a herních předmětů
KOMENSKÉHO FASCINUJÍCÍ LABYRINT SVĚTA A RÁJ SRDCE & KOMEN-
SKÝ V KOMIKSU – od 6. 9., výstava koláží Miroslava Huptycha a komiksové 
knihy o Komenském, vernisáž výstavy 6. 9. v 17.00
NOC LITERATURY – 20. 9., předčítání: 18.00 Knihovna Petra Bezruče, 18.30 
kostel sv. Janů, 19.00 Středověká krčma

POBOČKA KATEŘINKY
JAN ČECH – ETIOPIE – od 1. 9., výstava fotografií
KLUB MAMINEK – 13. 9., 10.00, téma: Loučíme se s létem

Kalendář akcíKulturní kalendář
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SLEZSKÁ UNIVERZITA – UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu
PŘEDNÁŠKA PETRA HORÁLKA – KDYBY FOTOGRAFIE MOHLY VYPRÁVĚT 
(90 min.) – 6. 9., 17.00
LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), COSMIX (14 min.) – 13. 9., 17.00
LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), TAJEMNÝ OCEÁN (3D, 40 min.) – 
20. 9., 17.00
PODZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), HLEDÁNÍ ŽIVOTA VE VESMÍ-
RU (32 min.) – 27. 9., 17.00

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Track No. 270 – výstava fotografií Blanky Lamrové, do 10. 9., Fo-
todílna – výstava fotografií, která je přímým vyústěním týdenního snažení 
o nezapomenutelný záběr dětí z příměstského tábora pořádaný spolkem 
Za Opavu, do 8. 9., Komiksové zpracování Kafkova Zámku – výstava série 
tisků kreslíře a hudebníka Jaromíra 99, vernisáž výstavy 14. 9. v 17.00, Opava 
železniční (na plotě u parkoviště a v objektu vedle Kupe), Kurt nafurt 
(expozice Kurta Gebauera)
KINO: (začátky v 19.00, není-li uvedeno jinak) – Dvě slova jako klíč (5. 9.  
v 17.00 hod., bio senior), Nevinný (5. 9.), Zázračný aparát (6. 9.), Zázračný 
aparát (15. 9. v 19.30 hod.), Umění v kině: Vermeer – největší výstava  
(12. 9.), Minulé životy (13. 9.), Astor Piazzolla (19. 9., Bezručova Opava), 
Portrét královny (26. 9. v 17.00 hod., bio senior), Golda – železná lady 
Izraele (26. 9.), FAMU four (27. 9. v 18.00 hod., o filmu jinak), Každý den od-
vahu (27. 9., o filmu jinak), Královský balet: Rudolf Nurejev: Don Quijote 
(28. 9. v 18.00 hod.)
LETNÍ KINO: – Nevinný (2. 9. ve 20.00 hod.)
AKCE: – Tančírna na terase – 14. 9. v 17.00, swingový večer na terase, veřej-
ná taneční minilekce, k poslechu i k tanci reprodukovaná hudba, Fotogra-
fové a fotografky se představují – 15. 9. v 18.00, komentované projekce, 
Jiří Malyška, Petr Kubesa, Radka Balová, Evropský týden mobility – 16. 9. 
a 17. 9. vždy v 10.00, komentované prohlídky Železničního muzea, Evino 
divadlo – MOMO – 17. 9. v 16.00, loutková hra pro děti i dospělé, Osobnosti 
světové architektury (VI. přednáška) – 21. 9. v 18.30, přednáška historika 
umění Martina Pavlíčka, Francesco Borromini, Slečna–architekt, paní–ar-
chitekt nebo architektka? – 30. 9. v 18.00, jaké to bylo být architektkou za 
první republiky? Nejen to se dozvíte na přednášce věnované první generaci 
architektek v Československu Denisy Dolanské, doktorandky UMPRUM, Dny 
architektury
HUDBA: The Turtev Brothers a Erich Boboš Procházka – 1. 9. v 18.00, 
repertoár tvoří především tradicionály a staré countrybluesové songy 

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.
loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením 
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně
10. 9., 9.00 PODZIMNÍ KAŠPAŘENÍ ANEB ZAHÁJENÍ DIVADELNÍ SEZONY, 
TAJUPLNÝ SVĚT PODIVUHODNÝCH HER JIŘÍHO ŠEBESTY – hry a atrakce 
na zahradě loutkového divadla, výtvarná dílna
10. 9., 10.00 Z POHÁDKY DO HÁDKY A ZASE ZPÁTKY – Studio G Ostrava, 
pro děti od 3 let
17. 9., 10.00 a 16.00 O ZLATOVLÁSCE – Divadlo Víti Marčíka, pro děti od 4 let
18. 9., 19.00 LABYRINT SVĚTA – Divadlo Víti Marčíka, pro mládež a dospělé
24. 9., 10.00 a 16.00 HRA O TRŮN – Bratři v tricku, pro děti od 4 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
1. 9. CHODNÍČKY K DOMOVU – 15. 30 předtančení na Horním náměstí, 
16.00 festivalový průvod pěší zónou, 16.30 vystoupení folklorních souborů  
a lidových muzik
2. 9. CHODNÍČKY K DOMOVU – 10.00 taneční workshop s dětskými fol-
klorními soubory, 14.00 a 16.00 pořad dětských folklorních souborů, lidový 
jarmark, 19.00 Copok Rock Band, lidový jarmark
3. 9., 10.00 PROMENÁDNÍ KONCERT – Slezská kapela
4.–8. 9. ZÁPISY DO ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ – více informací na www.
svcopava.cz
10., 17., 24. 9., od 9.00 do 15.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
4. 9., 15.00 ŘEHOLNÍ ŘÁD MILOSRDNÝCH SESTER SV. FRANTIŠKA – Masa-
rykova třída 25, Vlastivědná společnost StOpa, přednáší Petr Tesař
18. 9., 15.00 ČESKÉ DIVADLO PŘED ROKEM 1945 V OPAVĚ – Masarykova 
třída 25, Vlastivědná společnost StOpa, přednáší Sylva Pracná
22. 9., 15.00, S LÁSKOU SKLIZENO – podzimní slavnost v Lučním sadu  
a prodejní jarmark

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí.  

Seznam všech akcí včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován  
v Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz.  

Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci  
na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

Kalendář akcíKulturní kalendář
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OSTROJACISRDCEM.CZ 553 872 176 daniela.krybusova@ostroj.cz

Užijte si novou práci
s náborovým příspěvkem
až 40 000 Kč

75 let poctivého
řemesla

Uplatnění najde každý. Hledáme: 
strojní zamečníky, 
obsluhy kovací linky,
kontrolory,
lakýrníky,
dělníky strojírenské výroby,
obsluhy svařovacího robota a další.

Pravidelný příjem 150 000 Kč
pro Vaše SVJ, pro Váš dům

Upozornění: Objednejte si zaměření střechy a konzultaci co nejdříve, akce platí do konce roku 2023

www.prouddomu.cz tel.: 606 920 570 e-mail: info@prouddomu.cz

FVE pro panelové a bytové domy
Investice 840 000 Kč – roční příjem do pokladny SVJ 150 000 Kč

Vy vyrobíte, pokryjete si společnou elektřinu, zbytek My odkoupíme a peníze si Vy rozdělíte.

Uděláme ZADARMO zaměření střechy, kalkulaci a kompletní zabezpečení.
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Nový bruslařský areál čeká první ostrý křest. Foto: Luigino.cz

Foto: Larchiv Republica Opava
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24. ročník memoriálu Zdeňka Hrdličky
V sobotu 2. 9. se uskuteční již dvacátý čtvrtý 
ročník memoriálu doktora Zdeňka Hrdlič-
ky ve volejbale šestkových družstev mužů  
a žen. Turnaj pořádá TJ Sokol Opava – Kateřin-
ky ve svém areálu na Fügnerově ulici v Opa-
vě. Prezentace je od 8 hodin, začátek turnaje  
v 9 hodin. Po celou dobu je zajištěno bohaté 
občerstvení včetně specialit na grilu. Turnaj 
nekončí vyhlášením výsledků, ale pokračuje 
jako každý rok bujarým veselím. K tanci a po-
slechu bude hrát kapela Country s.r.o. Vstup 
na večerní zábavu je zdarma. Případné dotazy 
na tel.: 731 442 853 nebo 723 957 268.

Opavská míle znovu na startu
V úterý 5. 9. bude Opava svědkem dalšího 
ročníku městského běhu Witzenmann Opav-
ská míle. Na tradiční trati od nemocnice na 
Horní náměstí poběží jak aktivní, tak rekreač-
ní sportovci, chybět nebude ani závod rodin 
a podnikových týmů. Na trať všechny pošle 
basketbalový trenér Petr Czudek, tentokrát  
v roli startéra závodu. A už jen připomínáme, 
že rekord trati drží z roku 2021 Jan Friš a je  
3 min. 58 vteřin. Partnerem Opavské míle je  
i město Opava. (mak)

Barbora Malíková byla třetí na univerziádě
Barbora Malíková, česká atletka s kořeny  
z Opavska, si doběhla na Světové univer-
ziádě v Číně v závodě na 400 metrů pro  

3. místo. Bronzovou medaili vybojovala ča-
sem 52,66. Rodačka z Oldřišova, která začala 
závodit pod vedením trenérky Jany Gellne-
rové v TJ Sokol Opava, je dnes studentkou  
designu Virginia Polytechnic Institute and 
State University (USA). Pro Barboru je to opě-
tovný návrat do světa špičkové atletiky, pro-
tože od loňského roku jí provázely zdravotní 
problémy a musela tak vynechat několik svě-
tových závodů. (mak)

Sportovní festival Opava
Oslavou sportu se stane i letos sobota 9. 9., 
kdy se v prostorách OC Breda&Weinstein mezi 
9. až 18. hodinou uskuteční Sportovní festival 
Opava 2023. Již pošesté na vás čekají ukázky 
nejrůznějších sportovních odvětví, prezenta-
ce oddílů a klubů a samozřejmě možnosti ak-
tivně se zapojit a vyzkoušet si své pohybové 
nadání. Chybět nebude ani doplňkový pro-
gram mimo OC, soutěže a exhibice. Více na FB 
a webu akce, kterou pořádá SK Fenix Opava 
pod záštitou města Opavy. (mak) 

JOY RUN se poběží opět po dvou letech
Po vynucené covidové pauze je opět připra-
vený JOY RUN – asistovaný běžecký závod. 
Ten se uskuteční v sobotu 16. 9. v opavských 
Městských sadech. Netradiční běžecký závod 
si dává za cíl jediné – dopřát handicapova-
ným dětem s omezenými pohybovými mož-
nosti účast na běžecké akci. (mak)

Les plní sny
Les plní sny, takový podtitul dostal letošní 
Běh pro Rostíka, který se uskuteční 28. 9. 
ve Slavkově u Opavy u Lesanky. Registrace  
v ceně 200 Kč pro tratě 2, 4 a 10 km, nebo  
200 m pro nejmenší je on-line na champion-
Chip.cz. Vedle běhu jsou připravené zábavné 
aktivity pro každého, kdo přijde. (mak)

Republica Opava mistrem Slovenska i Česka 
Volejbalový tým mužů Republica Opava se 
stal hned dvojnásobným mistrem. Nejprve 
ukořistil titul Mezinárodního mistra Sloven-
ska pro rok 2023 v kategorii 50+, když ve fi-
nále Opavané porazili ukrajinské volejbalisty 
z Kyjeva. Jejich starší kolegové 60+ pak smol-
ně prohráli koncovku tiebreaku v zápase  
o 3. místo se Žiarom nad Hronom a obsadili 
tak ve velmi silné mezinárodní konkurenci 
celkově 4. místo. Šedesátníci si ale vše nahra-
dili o dva týdny později, když na turnaji na 
domácí antuce areálu Kolofík vybojovali titul 
mistrů České republiky veteránů 60+. (mak)

Opavu čeká mistrovský inline víkend

Druhý zářiový víkend čeká Opavu je-
den z vrcholů letošní bruslařské se-
zony. Vše začne už v pátek 8. září, 

kdy vyjede do opavských ulic další Blade 
Nights Opava s OC Breda&Weinstein. Letos 
naposledy se bruslaři sejdou u vstupu z ulice  
U Fortny a úderem dvacáté hodiny se vyda-
jí na 14km trať ulicemi města v doprovodu 
hudební kulisy rádia Helax. Trasa již tradičně 
vede místy, kde běžně bruslaři nejezdí – a to 
bez pokut.

V sobotu 9. září se pak od 10 hodin konají 
Dráhové inline závody v Opavě, první ostrý 
křest nového bruslařského areálu v Žižkově 
ulici. Na opavský ovál se sjede česká špička  
a v konkurenci především s polskými a slo-
venskými závodníky se utká o sady opav-
ských dráhových medailí.

Na to naváží v neděli 10. září od 10 hodin 

silniční inline závody, kterými nebude nic 
menšího než Mistrovství ČR v inline 1/2 ma-
ratonu. Ten se opět pojede jako závod O po-
hár primátora města Opavy. Nejstarší silniční 
závod na kolečkových bruslích je určen pro 

všechny kategorie – od malých dětí na 500 m 
až po hlavní závod na 21 km, který je zároveň 
národním šampionátem. Pořadatelem všech 
akcí je oddíl Luigino.cz a partnerem závodů 
je rovněž město Opava. (mak)

Sport
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BRAVO, LETEC

CO VÁŠ BILET ?

I KOV JEZDCE

KLADE MOC

KŠTICE LEVÉHO

LID OCENÍ ŽIVOT

LOV, KOČKO !

OTEC LIBA

ŘVI: DOŠLO

TŘI C, OBĚ eS

0 8 1 4

4 2 6

1 5 0

5 1 4

6 0

4 8 5

7 4 0

4 0 7

2 3 1 6

Pomůcka:
Tělo 

(anatom.) Uvedená Obřadní 
úkony Upas MPZ 

aut Peru

Osvědčení  
o jakosti  

a komplet- 
nosti (zkr.)

Svůdník Přiléhavost Části úst
Inic. herce 
Šimánka 
(Pan Tau)

Finta
Patřící 

kolínskému 
kapelníkovi

Botanika Polynéský 
ostrov

Aidit, Íra,
lodo, KTME,

VAEB

Státní přírodní 
rezervace 

(zkr.)

Interpunkční 
znaménko 
(odsuvník)

Plovoucí kus 
ledu

Koně 
(básn.)

1. DÍL 
TAJENKY

Mezinár. 
oganizace 
novinářůČes. spis. 

pro děti Národ

Metací 
zařízení  

St. dřevcové 
zbraně Poznámka

Rokokové 
motivy

Starořec. 
věštkyně

Drahokam 
(draselný 

živec)

Inic. zpěváka  
Nekonečného

Remíza
Dř. rakouský 
pojišťovací 

ústav
Kříženec 

chrta a dogy
2. DÍL 

TAJENKY
3. DÍL 

TAJENKY
Zápaly

Kořist Obyvatel 
Ilavy

Slovensky 
„útlá“

Padati Odkaz 
na heslo

Obyvatel 
Sýrie

Vnitřní 
dvory

Anglicky 
„laický“

Síť na ryby Slovensky 
„cihla“ Popěvek

Náboženská 
rozhlasová 
stanice USA Vklad Španělsky 

„bahno“

Okresní výbor 
(zkr.)

Obec na 
Hodonínsku

Lyžařská 
disciplína

Na toto místo Davidův 
hrdina

4. DÍL 
TAJENKY

5. DÍL 
TAJENKY
Slovensky 

„když“

Střevní 
výplach

Hebridský 
ostrov

Bývalý 
indonéský 

politik

Kus 
horniny Vsáknutí

Hlavní síně 
starořec. 
chrámů

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají regionální čaj a termo hrnek  
s logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle 
správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane na-
víc knihu E. M. Gudrichová. Své odpovědi zasílejte do 12. září, a to buď 
na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je 
můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka prázdninové křížovky 
zní: kozmické ptačí louky, divocí koně. Řešení sudoku je: 32691 48 
1579 = bojím se myší. Přesmyčky – motel, vinárna, bistro, restaura-
ce, hospoda, hostinec, hotel, motorest, pohostinství, pivnice. Hrnek  
a sluneční brýle s logem Opava si v redakci Hlásky mohou vyzved-
nout: Svatava Kupková, Tereza Březinová a Tereza Apltauerová. Mani-
kúru s logem města navíc získá Vladimír Ziegler. 

Přesmyčky
Významné zámecké parky na Opavsku. Přesmýknutím hlásek do-
staneme názvy deseti zámeckých parků v našem okrese. Interpunkční 
znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s matematickou úlohou
Zajímavé číslo. Pokuste se najít dvě nejmenší přirozená čísla, je-
jichž podílem je zajímavý výsledek s periodickým opakováním číslic 
4,444… a která splňují i následují podmínky: První číslo musí být troj-
ciferné, druhé dvojciferné a všech pět užitých číslic musí mít různou 
hodnotu. Výsledek si pak můžete zkontrolovat po vyřešení sudoku, 
kde dvě hledaná čísla jsou ve středu obrazce na podbarvených po-
líčkách. Sudoku řešíme obvyklým způsobem s tím rozdílem, že dopl-
ňujeme čísla 0 až 8.

Zářijová křížovka
Z regionu. K nejstarším sídlům našeho regionu patří obec (přesmyčka: KEŘE OBCI), ležící na severním okraji okresu Opava. Území bylo osídleno již v době bronzové, prv-
ní potvrzená zmínka o obci je z roku 1236. Dominantou je novogotický kostel Nanebevzetí Panny Marie z konce 19. století. Dnes zde žije kolem 3 300 převážně původních 
slezských obyvatel. Půda je hlavně využívána k zemědělským účelům. V roce 1962 byl v severozápadní části katastru otevřen (tajenka křížovky).

38

Zábava



KAŽDÝ DEN

SAFARI OPAVA

ZÁBAVA

www.safaribar.czsafariopavasafari.opava

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Zelený internet 
všechny rychlosti
za 295 Kč / měsíčně

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 30. 9. 2023.

Garance 
ceny na 
1 ROK

prémiová péče
bez závazku 
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma

zdroj: seznam.cz

Kaufland

pondělí–neděle 8.00–20.00  

Nová lékárna Dr. Max
Olomoucká 2995/121 

(Kaufland)
Opava

Sleva je poskytována od 1. do 30. 9. 2023 po předložení Karty výhod Dr. Max ve formě neuplatnění maximální obchodní 
přirážky a vztahuje se na léky hrazené z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Nárok na slevu mohou uplatnit 
držitelé Karty výhod Dr. Max při výdeji léků dostupných na recept ve všech lékárnách Dr. Max v ČR. Plnou výši slevy 
nelze poskytnout mj. v případě, že by sleva byla vyšší, než je maximální obchodní přirážka lékárny, nebo pokud by 
prodejní cena léku byla nižší nebo na úrovni nákladů, které Dr. Max vynaložil na jeho pořízení. 
Úplná pravidla, jakož i  případná oznámení o  změnách či ukončení akce, jsou k  dispozici 
v lékárnách Dr. Max a na kartavyhod.drmax.cz.

V září jsme pro Vás snížili 
doplatky až o  100 %

www.drmax.cz

Opava-otviracka-08-2023-190x130mm.indd   1 11/08/2023   13:43
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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V opavské hale se sportuje už 20 let

V kalendáři sportovních fanoušků je už 
jistě v sobotu 2. září zapsáno Oslava 
20. výročí otevření opavské víceúče-

lové haly. Ano, v hale se sportuje už 20 let 
a my, Opavané, jsme zde zažili nespočetně 
krásných a slavných sportovních chvil či kul-
turních zážitků.

Základní kámen k výstavbě tohoto sportov-
ního stánku položila opavská stavební spo-
lečnost Femont 4. července 2002 a již 26. září 
2003 byla hala s kapacitou 3 006 sedících di-
váků otevřena. Její stavba stála 240 milionů 
korun. Součástí slavnostního otevření v roce 
2003 byl zápas mezi BK Opava a Spartou Pra-
ha a 3. října zde zahrály kapely Kryštof a No 
Name. Hala je přímo napojena na hotel, má 

restauraci a nejnověji na její střeše můžeme 
najít zelenou oázu klidu, zahradu s pergolou.

Hala je ale dnes spojena hlavně s basketba-
lem. Přitom to byl basketbal, komu na sa-
mém začátku rozhodně štěstí nepřinesla. 

Hned v první sezoně, kterou zde BK Opava 
začal po přestěhování z tělocvičny na Ma-
řádkově ulici hrát, se Opava v Národní bas-
ketbalové lize umístila na posledním místě 
a po základní části i nadstavbě sestoupila 
do druhé ligy. Postup do nejvyšší soutěže se 
opět podařil až po pěti letech a od té doby 
už v hale Opavané fandí těm svým proti sou-
peřům nevyšší národní soutěže. A občas také 
proti nejlepším týmům ostatních evropských 
zemí. 

Také proto se bude výročí 20 let haly slavit 
zápasem BK Opava s 18násobným mistrem 
Polské republiky WKS Śląsk Wrocław. Vedle 

toho se už dopoledne představí děti ze škol-
ních přípravek i basketbalových mládežnic-
kých družstev, lidé si budou moci projít jinak 
nepřístupné prostory objektu, prohlédnout 
si výstavu fotografií a jiných materiálů z his-
torie haly nebo na vlastní oči vidět poháry  
a další trofeje opavského basketbalu.

Basketbal, jako dnešní vlajková loď opavské-
ho sportu, ale nebyl jediným nájemcem haly. 
Před rokem 2010 se zde odehrávala i extra-
ligová utkání volejbalu mužů, hrála zde čes-
ká volejbalové reprezentace – například už  
v září 2004 to byla kvalifikace na ME mužů.

Víceúčelová hala ale vždy nabízela a nabízí 
víc, než jen sport. Konají se zde třeba veletr-
hy, výstavy, taneční show, přehlídky, koncerty  
a také poskytla zázemí srazu tuningových 
aut. Zkrátka je místem, kde si mnohý Opa-
van dovolil nechat se unést emocemi a prožil 
chvíle hrdosti na své město. (mak)

Aktuality


